Enhancing lives

Fensterbefestigung

N
“REHAU | LEDERSED







N
“REHAU | L<DE2EN

n 1. Ankerbefestigung in der Laibung

11 EL-Anker - U-Profil - die EINfache LOSUNG.. ... ..o e, 7
T2, VBW = VerbindUNGSWINKEL e ettt ettt ettt ettt 9
T30 EL-ANKEr - FLAChSTANL ... ..o ettt 10
T, FMW-FLAChSTaNl - UNTON e 1
LoD VAT e e 12
T8, WUSANKEr UNA WIMANKE. et 13
To7 SR ANKEr = UnProfil e 15
T8, SFER-ANKE = FLACRSTANL ... o e 17
T.0.  FIMIS-ANKEE = U-Profil... .ot 18
T00.  FMS-ARKEr - FLaCRSTANL e 19
TUT WWUSKONSOLE ..ot 20
T2, J-SHULZE = JUSTIOISTUNZE . ettt 21
T3 UmS UZE e 23
T4, WWU=SHUZE e 24
T8, WU ST -ANKET ...ttt 25
TTB.  VoLOCRSCRIENE et 27
7 VS KT O e 28
T8, WWINKEISCRIENE, .o 29
119.  Winkelschiene im Set fir die Befestigung nach ETB-RIChtlinien. e 30
T.20. SL-Konsole = SChWErASTKONSOLE, . ..............o. oottt 31
1.21.  HST-SL-Konsole - Hebeschiebetlr-SehwWerlastKon SO e, o o 33
1.22. SL-Profil = SChWerlastprofil. e 35
T.23. BAP-SChWETIASTKONSOLE, ... . .o 36
T.24. BAP-SLW-SChWEIlastWINKEL ... e 37
TL25.  VerD et e rUNGS S ADIlISATON .. oo ettt 38
E 2. Ankerbefestigung vor der Fassade
200 FMWEURPTOBIL e ettt 41
2.2, FMW-U-Profil mit JUStierelement e 43
2.3 WS- MONEAGEKONSOLE . ..ot e et 45
2.4, SLW = SCRWEIIASTWINKEL et 46
2.5. FIMIW Mt LOSLAGET. ... .o et 47
2.6, FMW-Loslager Mit JUSTIErElmMIONt . e ettt e ettt ettt 48
2.7 ISOPLELEEE ... 49
2.8 Altbau EL-FenstermontageWinkel . . . e 50
B 3. Justierelemente
Ble JUSTIEIOIEMIENL e 53
BL2. BAP-JUSHIEIOIOMEONTE. o e 54
3L 3L H ST -JUSHIErEOMONT e 55
B, WURJUSTIErELOMENT ... oottt 56
n 4. Fensterbankhalter
47.  Direkt-Fensterbankhalter (bUNdig & Vari@bel).. .. ... et 59
4.2, T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter, . . . e 61
4.3.  T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter. ... . . e 62
4.4.  T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter begehbar. ... . .. .. e 63
4.5.  T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter begenbar ... ... e 64
H 5. Befestigung im Rollladenkasten
5. RK-Fest-F - mit festem WINKel e 67
5.2, RK-Fest-K - mit Klappbarem WINKeL ... . . e 67
5.3 RKFEST-U = UNIVEISAL. . oo, 68
5.4, RK-FEST-KOM = KOMPAKE ... e 69
5.5, RK-FESt=SS - StOCKSCRIAUDE. ... ... et 71
5.6.  RK-Fest-RP - ReaKtiONSPAIIONE. ... ..o oottt 73
5.7, RK-Fest-DS - DirektsChraube e 75
5.8. RK-Fest-DS-RA - Direktschraube Revision aulten 77




N
“REHAU | LEDESEN

5.9.  RK-Fest-RA - ReVISIONSKASTEN @UBENL.........o.. oo, 79
570, RK-Fest-HST - HebDESCRIEDOTUN ... ... .. . ettt 81
6. Verschraubung von Fensterelementen
6.1, KP-Halter - KopplUNGSprofilnalter . o e 83
6.2, BAP-Be @S tigGUNGSWINKEL et 84
7. Zubehor
7. Fenstermontageschrauben @7,5XA2-302. . . e 87
T2. ADAECKKADPPEN. ...ttt 88
T30 FISCREr DUDELSX ...t 89
T4, SChWETIASTAUDEL .. o e 89
7.5, DAMIMSTOTTAUDEL e 89
7.6.  Bohrschrauben Nach DIN 7004 e 920
7.7. Schlossschrauben M8xT16 Nach DIN G034, e, 90
7.8.  Flanschmuttern M8 nach DIN BO23 . . . e et 90
7.9.  Ankerbefestigung bei gedammter LaiDUNG. ... ... ettt 91
710. Bit-Innensechskant 91
711.
7712.
773.

8. Produktverzeichnis

9. Formeln

Wichtige Informationen

Technische Anderungen sowie Irrtiimer vorbehalten.

Technische Zeichnungen kdnnen unserer Webseite entnommen werden: www.knelsen.de







N
“REHAU | LANELSEN

Ankerbefestigung in —5
der Laibung

Die Befestigung findet in der Laibung statt. Das Element befindet sich
teilweise oder ganz in der Dammschicht.

1. EL-Anker - U-Profil - die Einfache LOSUNG............. e 7
1.2 VBW = VerbindungSWinkel ... e 9
1.3 EL-ANKer = FLaChStaNl .. ... 10
T4, FMW-Flachstahl - UNTeN oo 1
FoD WV AIKEY e 12
1.6, WU-ANKer UNd WIM-ANKET. oo 13
17 SEK-ANKEr = U-Profil e 15
1.8, SFK-ANKer - FLaChstahnl ... 17
1.9, FMS-ANKEr = U-Profil. e 18
170, FMS-AnKer - FLaChstahl. ... 19
TN WU KONSOLE .o 20
102, J-Stltze - JUSTIErSTULZE. .o 21
TB. U s URZO oo 23
TOA. WUSSEULZE oot 24
T8, WU ST ANKEL oot 25
106, VoLOCNSCRIENE. .. oo 27
LY =] o] 0000 28
T8, WINKEISCRIENE. oo 29
119.  Winkelschiene im Set fir die Befestigung nach ETB-Richtlinien_ ... .. ... 30
1.20.  SL-Konsole - SchwerlastkonSOle.......... ... ..o 31
1.21. HST-SL-Konsole - Hebeschiebetilir-Schwerlastkonsole, 33
122, SL-Profil - Schwerlastprofil ... 35
1.23.  BAP-SChWerlasthkOnSOle. . ... ... ... ..o 36
1.24.  BAP-SLW-SchwerlastwWinKel .. ... 37
125, VerbreiterungsstabiliSator. ... ... 38

Zertifizierungen-Legende

Rcz Widerstandsklasse RC2 gepriift Fir die Absturzsicherung geeignet




\
“ REHAU KNELSEN 1. Ankerbefestigung in der Laibung

Entwicklung und Herstellung

n 1.1. EL-Anker - U-Profil - die Einfache Lésung

+ einfache und schnelle Montage von Fenstern in der DAmm-
schichtebene

- fUr alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und Kunststoff)

+ die direkte Verschraubung durch das Fenster in den Anker ist
eine gepriifte Verklotzung

- einfache Handhabung bei Anderungsarbeiten oder
Fensteraustausch

+ geprifte Befestigung zum Mauerwerk (Hochlochstein,
Gasbetonstein)

+  Widerstandsklasse RC2 gepriift ab 2,5 mm Materialstérke

« geeignet fUr die absturzsichere Fensterbefestigung

EL-Anker U-Profil
+ maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprift

Artikelname [mm]

Material-Nr. Linge x Materialstarke Menge
13456641001  EL-150x1,5 U-Profil 50
13456651001  EL-150x2,5 U-Profil 50
13456661001  EL-200x1,5 U-Profil 50
13456671001 EL-200x2,5 U-Profil 50
13468941001  EL-200x3,0 U-Profil 50
13456681001  EL-250x1,5 U-Profil 50
13456691001  EL-250x2,5 U-Profil 50
13456701001  EL-250x3,0 U-Profil 50
13456711001 EL-300x3,0 U-Profil 50
13456721001 EL-350x3,0 U-Profil 50 EL-150x1,5

ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,  14-002150-PRO1, 18-003796-PRO1

o maximale Belastung / Auskragung A
Materialstarke
30 mm 50 mm 70 mm 100 mm 130 mm 160 mm
1 1,5mm 136 kg 80 kg 44 kg - - -
2,5mm 175 kg 110 kg 58 kg 27 kg* 14 kg* 8 kg*
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 114 kg 44 kg 27 kg 14 kg

*N&herungswert auf Basis von Prifberichten

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 18-000650-PRO1

gepriifte Fugenbreite e maximale Belastung

2
15 mm 227 kg

7 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Montageanleitung n

Vorbereitung
Fensterrahmen mit 6,0 mm Bohrungen vorbohren.

Schritt1 Schritt 2

Fensterrahmen in die Offnung stellen, ausrichten und mit z.B. Keilen 7,5er Fenstermontageschraube durch den Fensterrahmen schrauben,
i KBian Sdamen, bis die Schraubenspitze in der Fensterfuge sichtbar wird.

Schritt 3 Schritt 4

EL-Anker mit der 6er Bohrung gegentiber der Schraubenspitze legen EL-Anker mit mindestens zwei Befestigungspunkten zum Mauerwerk

und die Fenstermontageschraube direkt durch den an das Mauer- befestigen.

werk gedrilickten Anker schrauben. Diese Verbindung mit der 7,5er
Fenstermontageschraube ist sofort eine Verklotzung; RC2 gepriift
und Windlast gepriift.

Eine ,einfache Losung" ergibt sich auch bei der Demontage von neuen Fenster erfolgt an den vorhandenen EL-Ankern. Sollten die
Fenstern, die mit dem EL-Anker eingebaut worden sind. Einfach die Bohrungen nicht mehr passen, wird einfach neu durch den EL-Anker
» 7,5er Fenstermontageschraube rausschrauben. Die Befestigung der gebohrt.

EL-Anker als Montagehilfe und Fensterbefestigung unten

EL-Anker als Montagehilfe Befestigung zum EL-Anker VBW 35x50x2,5 Be-
festigung zum Stein: V-Lochschiene

zum Video

Zugehérige Produkte
7
[@-0-0-a- R
V-Lochschiene VBW - Verbindungswinkel Winkelschiene Bohrer
Seite 27 Seite 9 Seite 29 Seite 93

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 8


https://www.youtube.com/watch?v=iHrh8oYUMgw

N
~REHAU

n 1.2. VBW - Verbindungswinkel

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

1. Ankerbefestigung in der Laibung

fur die Verbindung von Fenster und
Montageanker

geeignet fir die absturzsichere
Fensterbefestigung

{7

VBW-35x50x2,5 Flachstahl

e

VBW-65x95x2,5 U-Profil

VBW-65x95x2,5 U-Profil, EL-Anker, V-Lochschiene

Artikelname [mm]
Material-Nr. Lénge 1x Ldnge 2 x Materialstarke Form Menge
13456731001 VBW-35x50x2,5 Flachstahl Flachstahl 50
13456741001 VBW-65x95x2,5 U-Profil U-Profil 50
13456751001 VBW-65x145x2,5 U-Profil U-Profil 50
13456761001 VBW-65x170x2,5 U-Profil U-Profil 50
13456771001 VBW-95x140x3,0 U-Profil U-Profil 50
13456781001 VBW-110x125x3,0 U-Profil U-Profil 50
13456791001 VBW-110x150x3,0 U-Profil U-Profil 50
Lieferumfang pro Sttick: 1x Verbindungswinkel, 2x Bohrschraube @4,8x13
ift-Rosenheim Priifnummer
Geprtift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 18-000650-PRO1
Artikel- Artikelname gepriifte maximale
2 Nr. [mm] Fugenbreitee | Belastung
K-405112 VBW-35x50x2,5 13 mm 139 kg
9 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021




1.3. EL-Anker - Flachstahl

N
“REHAU | LEDESEN

einfache und schnelle Montage von Fenstern
fur alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und Kunststoff)

die direkte Verschraubung durch das Fenster in den Anker ist
eine geprtifte Verklotzung

druckfeste Verklotzung, auch bei weichen Steinen
dient als Verstarkung des Mauerwerks

fur die Sicherung der Randabstande

« einfache Handhabung bei Anderungsarbeiten oder

Fensteraustausch

EL-150x2,5-F - Kalksandstein

« Fensterbefestigung nach Widerstandsklasse RC2

- geeignet fir die absturzsichere Fensterbefestigung
ift-Rosenheim Prifnummer: 17-000719-PRO1

Artikelname [mm]

Material-Nr. Linge x Materialstirke Menge

13456801001  EL-125x2,5 Flachstahl 50

13468931001  EL-150x2,5 Flachstahl 50

13456821001  EL-200x2,5 Flachstahl 50

13456831001  EL-250x2,5 Flachstahl 50

13456841001  EL-300x2,5 Flachstahl 50 EL-150x2,5 Flachstahl - T8-MW-Ziegeln

Montageanleitung
Vorbereitung

Fensterrahmen mit 6,0 mm Bohrungen vorbohren.

Schritt1

Fensterrahmen in die Offnung stellen,
ausrichten und mit z.B. Keilen und Klotzen
fixieren. Es wird durch den Fensterrahmen in

das Mauerwerk gebohrt.

Eine ,einfache Lésung” ergibt sich auch bei der Demontage von Fenstern, die mit dem EL-Anker eingebaut
? worden sind. Einfach die 7,5er Fenstermontageschraube rausschrauben. Die Befestigung der neuen Fenster
erfolgt an den vorhandenen EL-Ankern. Sollten die Bohrungen nicht mehr passen, wird einfach neu durch den

EL-Anker gebohrt.

Knelsen GmbH © 2021

Schritt 2

7,5er Fenstermontageschraube durch den Fens-
terrahmen schrauben, bis die Schraubenspitze
in der Fensterfuge sichtbar wird. EL-Anker mit
der Ger Bohrung gegenliber der Schrauben-
spitze legen und die Fenstermontageschraube
direkt durch den an das Mauerwerk gedriick-
ten Anker schrauben. Diese Verbindung mit der
7,5er Fenstermontageschraube ist sofort eine
Verklotzung; RC2 und Windlast gepriift.

28.01.2022

Schritt 3

Den EL-Anker zum Mauerwerk befestigen.
Durch die Befestigung des EL-Ankers zum
Mauerwerk wird der Randabstand gesichert.

zum Video



http://www.youtube.com/watch?v=EePeAzd0Eek

N
© REHAU KQE';%EH 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.4. FMW-Flachstahl - unten

 flr die Fensterbefestigung unten im Bereich des Mauerwerks

+ langer Schenkel bietet viele Méglichkeiten fir die Befestigung zum

Mauerwerk
FMW-30x150%x2,5
. Artikelname [mm]
Material-Nr. Lénge 1x Ldnge 2 x Materialstarke Menge
13456851001 FMW-30x100x2,5 50
13456861001 FMW-30x150x2,5 50
13456871001 FMW-40x90x2,5 50
13456881001 FMW-50x100x2,5 50
13456891001 FMW-50x150x2,5 50
Montageanleitung

Der FMW-Flachstahl wird fir die Befestigung gegen Windlast Fensterbankanschlussprofil und der lange Schenkel fir die

eingesetzt. Die Verklotzung findet im Mauerwerk statt. Den Befestigung zum Mauerwerk. Letzterer bietet, besonders beim
Flachstahlfenstermontagewinkel ~ gibt es in  verschiedenen Hochlochstein in Kombination mit der V-Lochschiene, viele
Abmessungen. Der kurze Schenkel ist fir die Befestigung zum Befestigungsmaoglichkeiten.
Zugehérige Produkte
V-Lochschiene Bohrschrauben
Seite 27 Seite 90

1 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



1.5. W-Anker

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

fur alle Fenstersysteme geeignet

(Alu, Holz und Kunststoff)

Fenstermontage ohne sichtbare Dibelbohrungen

gut geeignet fur feststehende Fenster mit eingeklebter

Verglasung

stufenlos justierbare Verklotzung

Fensterbefestigung nach Widerstandsklasse RC2 ab
2,5 mm Materialstarke

maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

kann auch als Loslager eingesetzt werden

Artikelname [mm]

Material-Nr. Lange x Materialstérke - Stiftlange - Hilsenhdhe Menge
13457491001 W-150x1,5-40-H10 25
13457501001 W-150x1,5-40-H14 25
13457511001 W-200x1,5-40-H10 25
13457521001 W-200x1,5-40-H14 25
13457531001 W-200x2,5-40-H10 25
13457541001 W-200x2,5-40-H14 25
13457551001 W-250x2,5-40-H10 25
13457561001 W-250x2,5-40-H14 25
13457571001 W-300x3,0-40-H10 25 W-150x1.5-40-H14
13457581001 W-300x3,0-40-H14 25
13457591001 W-350x3,0-40-H10 25
13457601001 W-350x3,0-40-H14 25

Lieferumfang pro Sttick: 1x U-Profil, 1x Anschlusselement mit Madenschraube

ift-Rosenheim Priifnummer

GeprUft auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,

14-002150-PRO1,

18-003796-PRO1

N maximale Belastung / Auskragung A
Materialstérke
30 mm 50 mm 70 mm 100 mm 130 mm 160 mm
1,5 mm 136 kg 80 kg 44 kg - - -
2,5mm 175 kg 110 kg 58 kg 27 kg* 14 kg* 8 kg*
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 114 kg 44 kg 27 kg 14 kg

*Naherungswert auf Basis von Prifberichten

Montageanleitung

Fir Rahmenprofile mit Vertiefungen ist die 14,0 mm Hiilse zu wahlen, damit die Madenschraube problemlos erreicht werden kann.
Bei Profilen ohne Vertiefungen reicht die 10,0 mm Hiilse aus.

Vorbereitung Schritt 1

Das Anschlussprofil so befestigen, dass der Stift in die Rahmenbohrung
eintauchen kann. Uber die Fiihrungshtilse und den Stift kann das
Fenster stufenlos justiert werden. Die Verklotzung erfolgt Uber die
Madenschraube und ist RC2 geprift.

Den Fensterrahmen mit 10,0 mm Bohrungen von hinten
vorbohren. Somit ist die Bohrung von innen nicht sichtbar.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 12



N
~REHAU

n 1.6. WM-Anker und WU-Anker

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

1. Ankerbefestigung in der Laibung

RC2

WM-Anker: geeignet fiir die Befestigung unten und seitlich

WU-Anker: geeignet fir die Befestigung unten

fur alle Fenstersysteme geeignet

(Alu, Holz und Kunststoff)

dreidimensional justierbar, um Bautoleranzen ausgleichen

zu kdnnen

Anwendung bei Héhenunterschieden von

12 mm bis 50 mm

gut geeignet fiir feststehende Fenster mit eingeklebter

Verglasung

einfach justierbare Verklotzung

Fensterbefestigung nach Widerstandsklasse RC2

maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

WM-Anker

WM-Anker - seitlich

WU-Anker - unten

Artikelname [mm]

Material-Nr. Lange x Materialstérke - Stiftlange Menge
13457081001  WM-150x1,5-40 50
13457091001 WM-150x1,5-60 50
134571017001 WM-200x1,5-40 50
13457111001 WM-200x1,5-60 50
13457121001 WM-200x2,5-40 50
13457131001 WM-200x2,5-60 50
WM-150x1,5-40 13457141001  WM-250x2,5-40 50
13457151001 WM-250x2,5-60 50
13457161001 WM-300x3,0-40 50
13457171001 WM-300x3,0-60 50
13457181001 WM-350x3,0-40 50
13457191001 WM-350x3,0-60 50
WU-Anker
Artikelname [mm]
Material-Nr. Lange x Materialstérke - Stiftlange Menge
13457021001 WU-150x1,5-60 50
13468961001 WU-150x2,5-60 50
13457031001 WU-200x1,5-60 50
13457041001 WU-200x2,5-60 50
13457051001  WU-250x%2,5-60 50
13457061001 WU-300x3,0-60 50
WU-150x15-60 13457071001 WU-350x3,0-60 50

13

28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



ift-Rosenheim Priifnummer

Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,

N
~ REHAU

14-002150-PROT,  18-003796-PRO1

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

o w maximale Belastung / Auskragung A
Materialstérke
30 mm 50 mm 70 mm 100 mm 130 mm 160 mm
1 1,5 mm 136 kg 80 kg 44 kg = = -
2,5mm 175 kg 110 kg 58 kg 27 kg* 14 kg* 8 kg*
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 114 kg 44 kg 27 kg 14 kg

*Naherungswert auf Basis von Prifberichten

o gt°
b

Befestigung seitlich

Befestigung unten

Montageanleitung

ift-Rosenheim Priifnummer

Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 12-002151-PR0O7

gepriifte Fugenbreite e

maximale Belastung

2

42 mm

68 kg

Schritt1

Das U-Profil zum Mauerwerk befestigen. Dann das Fenster auf das
Justierelement stellen, seitlich verteilen und den Winkelanschluss

mit dem Fensterbankanschlussprofil verschrauben.

Schritt 2

? Fir eine reibungslose Montage empfehlen wir eine Fugenbreite von 15 - 30 mm.

E

Zugehérige Produkte

Das Fenster in der Hohe und Tiefe nachjustieren und das
Justierelement im Langloch fest verschrauben.

XX :

V-Lochschiene

Seite 27 Seite 29

Knelsen GmbH © 2021

Winkelschiene

28.01.2022



N
< REHAU

n 1.7. SFK-Anker - U-Profil

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

1. Ankerbefestigung in der Laibung

+ flr alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und Kunststoff)

+ Fenster kann im eingeputzten Zustand nachjustiert werden

« Fenstermontage ohne sichtbare Diibelbohrungen maglich

+ gut geeignet fir feststehende Fenster mit eingeklebter

Verglasung

+ einfach justierbare Verklotzung

« maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

« geeignet flr die absturzsichere Fensterbefestigung

«  Widerstandsklasse RC2 geprift ab 2,5 mm Materialstérke
PIV Prifnummer: 45-6/21

SFK-200x1,5-40

Artikelname [mm]

SW 13

TX30

SFK-Anker am Hochlochziegel

Material-Nr. Lange x Materialstérke - Stiftlange Menge
13457201001 SFK-150x1,5-40 50
13457211001 SFK-150x1,5-60 50
13457221001 SFK-150x2,5-40 50
13457231001 SFK-150x2,5-60 50
13457241001 SFK-200x1,5-40 50
13457251001 SFK-200x1,5-60 50
13457261001 SFK-200x2,5-40 50
13457271001 SFK-200x2,5-60 50
13457281001 SFK-250x2,5-40 50
13457291001 SFK-250x2,5-60 50
13457301001 SFK-250x3,0-40 50
13457311001 SFK-250x3,0-60 50
13457321001 SFK-300x3,0-40 50
13457331001 SFK-300x3,0-60 50
13457351001 SFK-350x3,0-60 50
13457341001 SFK-350x3,0-40 50
Zugehérige Produkte
Abdeckkappen Bit-TX
Seite 88 Seite 91

15

28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021




N
“REHAU | LEDESEN

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,  14-002150-PRO1,  18-003796-PRO1

o maximale Belastung / Auskragung A
Materialstirke
30 mm 50 mm 70 mm 100 mm 130 mm 160 mm
1 1,5mm 136 kg 80 kg 44 kg - - -
2,5mm 175 kg 110 kg 58 kg 27 kg* 14 kg* 8 kg*
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 114 kg 44 kg 27 kg 14 kg

*N&herungswert auf Basis von Prifberichten

ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 18-000650-PRO1

gepriifte Fugenbreitee | maximale Belastung

2

20 mm 170 kg

gepriift nach ETB-Richtlinie (ift-Rosenheim):
Priifnummer: 18-003796-PR0O8

Montageanleitung

Vorbereitung
Den Fensterrahmen mit 10,0 mm Bohrungen von hinten vorbohren.

Schritt 1 Schritt 2

Den Anker mit dem Gewindebolzen in die Bohrung legen und Das Fenster in die Fenster6ffnung stellen und die Hohe justieren.

die Anschlussplatte am Fensterrahmen befestigen. Das Fenster kann auch im eingeputzten Zustand nachjustiert
werden.

Schritt 3

SFK-Anker mit mindestens zwei Befestigungspunkten zum
Mauerwerk befestigen.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 16



’\
“ REHAU K!}',E';%EH 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.8. SFK-Anker - Flachstahl

« flr alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und Kunststoff)

« Fenster kann im eingeputzten Zustand nachjustiert werden
« Fenstermontage ohne sichtbare Diibelbohrungen méglich

« gut geeignet flr feststehende Fenster mit eingeklebter
Verglasung

+ einfach justierbare Verklotzung
- flr die Befestigung im Laibungsbereich
+ geeignet fUr die absturzsichere Fensterbefestigung

+  Widerstandsklasse RC2 geprift
PIV Prifnummer: 45-6/21

TX30
- |SWT3
L SE—
Artikelname [mm]

Material-Nr. Lénge x Materialstérke - Stiftldnge Menge
13468831001 SFK-125x2,5-F-40 50
13468841001 SFK-125x2,5-F-60 50
13457381001 SFK-150x2,5-F-40 50
13457391001 SFK-150x2,5-F-60 50

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 18-000650-PRO1

&)
R

gepriifte Fugenbreitee | maximale Belastung

2

20 mm 170 kg

gepriift nach ETB-Richtlinie (ift-Rosenheim):
Prifnummer: 18-003796-PR0O8

Montageanleitung

Vorbereitung
Den Fensterrahmen mit 10,0 mm Bohrungen von hinten vorbohren.

Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3

Den Anker mit dem Gewindebolzen in die  Das Fenster in die Fensteréffnung stellen und  SFK-Anker mit mindestens zwei
Bohrung legen und die Anschlussplatte am  die Hohe justieren. Das Fenster kann auch im  Befestigungspunkten zum Mauerwerk
Fensterrahmen befestigen. eingeputzten Zustand nachjustiert werden. befestigen.

17 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

1.9. FMS-Anker - U-Profil

« flr alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und Kunststoff)

« Fenstermontage ohne sichtbare Diibelbohrungen

« gut geeignet flr feststehende Fenster mit eingeklebter Verglasung
+ einfach justierbare Verklotzung

« maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprift

« geeignet fUr die absturzsichere Fensterbefestigung

« Fensterbefestigung nach Widerstandsklasse RC2

)

FMS-Anker am Holzfenster

FMS-200x1,5-7,5x62

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Linge x Materialstarke - Schraube Menge
13457401001 FMS-150x1,5-7,5x62 50
13457411001 FMS-150x2,5-7,5x62 50
13457421001 FMS-200x1,5-7,5x62 50
13457431001 FMS-200x2,5-7,5x62 50
13457441001 FMS-250x2,5-7,5x62 50
13457451001 FMS-300x3,0-7,5x62 50
13457461001 FMS-350x3,0-7,5x62 50

ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PRO6, 14-002150-PROT, 18-003796-PR0O1

L maximale Belastung / Auskragung A
Materialstirke
30 mm 50 mm 70 mm 700 mm 130 mm 160 mm
1 1,5mm 136 kg 80 kg 44 kg - - -
2,5mm 175 kg 110 kg 58 kg 27 kg* 14 kg* 8 kg*
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 114 kg 44 kg 27 kg 14 kg

*N&herungswert auf Basis von Priifberichten

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 19-002405-PRO1

gepriifte Fugenbreitee | maximale Belastung

2

20 mm 92 kg

gepriift nach ETB-Richtlinie (ift-Rosenheim):
Priifnummer: 19-002405-PR02

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 18



N
“ REHAU KEE';%,E.H 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.10. FMS-Anker - Flachstahl

- flr alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und Kunststoff)
« Fenstermontage ohne sichtbare Diibelbohrungen

« gut geeignet flr feststehende Fenster mit eingeklebter
Verglasung

- einfach justierbare Verklotzung
+ fur die Befestigung im Laibungsbereich
« geeignet fUr die absturzsichere Fensterbefestigung

+  Widerstandsklasse RC2 gepriift
PIV Prifnummer: 45-6/21

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Linge x Materialstarke - Schraube Menge
13468851001 FMS-125x2,5-F-7,5x42 50
13457471001 FMS-125x2,5-F-7,5x62 50
13468861001 FMS-125x2,5-F-7,5x72 50
13457481001 FMS-150x2,5-F-7,5x62 50

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 19-002405-PRO1

; gepriifte Fugenbreitee | maximale Belastung

20 mm 92 kg

Gepriifte absturzsichere Fensterbefestigung
ift-Rosenheim Priifnummer: 19-002405-PR0O2

Montageanleitung

Vorbereitung

Den Fensterrahmen mit 6,0 mm Bohrungen von hinten vorbohren.

Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3

Schraube des Ankers in die Bohrung Das Fenster in die Fenster6ffnung stellen FMS-Anker mit mindestens zwei

schrauben. und die Hohe justieren. Befestigungspunkten zum Mauerwerk
befestigen.

19 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



1.11. WU-Konsole

N
“REHAU | LEDESEN

+ flr alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

« flr den Klinkerbau mit Rollschicht entwickelt

+ einfach justierbare Verklotzung

+ maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

. . N .
WU-Konsole 110-150x220x2,5

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Justierbare Hohe x Lange x Materialstirke - Justierelement justierbare Héhe Anschluss Menge
13457611001 WU-Konsole-75-115x230x2,5-W 75 -115 mm Winkelanschluss 25
13457621001 WU-Konsole-110-150x220x3,0-W 110 - 150 mm Winkelanschluss 25
13457631001 WU-Konsole-75-115x230x2,5-F 75-115 mm Flachanschluss 25
13457641001 WU-Konsole-110-150x220x3,0-F 110 - 150 mm Flachanschluss 25

Lieferumfang pro Stiick: Tx WU-Konsole U-Profil , Ix Justierelement

ift-Rosenheim Priifnummer

Gepruft auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,  14-002150-PRO1,  18-003796-PRO1

L maximale Belastung / Auskragung A
Materialstérke
30 mm 50 mm 70 mm 100 mm 130 mm 160 mm
1,5 mm 136 kg 80 kg 44 kg . - _
2,5mm 175 kg 110 kg 58 kg 27 kg* 14 kg* 8 kg*
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 14 kg 44 kg 27 kg 14 kg
*Né&herungswert auf Basis von Prifberichten
Montageanleitung
Schritt 1 Schritt 2

Das Fenster in der Fensteroffnung fixieren.

Zugehdrige Produkte

Die WU-Konsole auf die richtige Héhe einstellen, mit dem Anschlussprofil
verschrauben und zum Mauerwerk befestigen.

XY )

V-Lochschiene
Seite 27

Knelsen GmbH © 2021

Winkelschiene
Seite 29

28.01.2022 20



N
“ REHAU KQE';%EH 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.12. J-Stiitze - Justierstiitze

« bei Hohenunterschieden von 80 mm bis
maximal 270 mm

- einfach justierbare Verklotzung

“

J-Stiitze-300x3,0-M12x80-115 J-Stiitze-300x3,0-M12x80-115

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Linge x Materialstéirke - Gewindebolzen x Justierbare Héhe justierbare Hohe Menge
13468631001 J-Stiitze-300x3,0-M12x80-115 80 - 115 mm 25
13468641001 J-Stiitze-300x3,0-M12x115-205 115 - 205 mm 25
13468651001 J-Stiitze-300x3,0-M12x160-270 160 - 270 mm 25

Lieferumfang pro Sttick: 1x U-Profil, Ix Rohrchen, Ix Justierplatte M12, 3x Sechskantmutter, 2x Gewindebolzen

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 14-002150-PR0O1

o maximale Belastung / Auskragung A
Materialstérke
1 30 mm 50 mm 70 mm 100 mm 130 mm 160 mm
3,0 mm 208 kg* 160 kg* 114 kg 44 kg 27 kg 14 kg

*Naherungswert auf Basis von Prifberichten

@

21 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | MEUESSEN

Montageanleitung

Schritt 1 Schritt 2

Anschlussplatte mit dem Anschlussprofil Das Fenster mit Montagehilfen in der Fenster6ffnung

verschrauben. fixieren. Das Rohrchen mit der Anschlussplatte
verschrauben.

Schritt 3 Schritt 4

J-Stlitze mit Schwerlastdiibeln zur Betonsohle Eingebauter Zustand
befestigen und Hohe nachjustieren.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 22



N
© REHAU KQE';%EH 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.13. U-Stiitze

« erhoht die Lastabtragung bei U-Profilen
« flr alle U-Profil Anker geeignet

« einfaches Nachriisten

U-Stltze-30-2,5 U-Stitze-70-2,5
Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge x Materialstirke Menge
13457651001 U-Stlitze 30x2,5 25
13457661001 U-Stlitze 50x2,5 25
13457671001 U-Stitze 70x2,5 25
13457681001 U-Stlitze 90x2,5 25
13457691001 U-Stltze 110x2,5 25

Lieferumfang pro Sttick: x U-Stltze, 1-2x Bohrschraube @4,8x25

23 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

1.14. WU-Stiitze

+ fir alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und
Kunststoff)

+ einfach justierbare Verklotzung

- l&sst sich von oben, unten und der Seite justieren

Artikelname [mm)]
Material-Nr.  Winkeltyp WinkelmaBe - Gewinde x justierbare Hohe Winkeltyp justierbare Héhe Menge
13468581001 WU-Stitze-U65x120x3,0-M12x85-135 U-Profil 85-135 mm 10
13468591001 WU-Stitze-U95x140x3,0-M12x115-165 U-Profil 115 - 165 mm 10
13468601001 WU-Stitze-S95x180-M12x115-165 SLW 115 - 165 mm 10
13468611001 WU-Stiitze-S120x200-M12x140-190 SLW 140 - 190 mm 10
13468621001 WU-Stitze-S150x200-M12x170-220 SLW 170 - 220 mm 10

Lieferumfang pro Stiick: Tx WU-Justierelement-M12x70-F, 1x Winkel

Montageanleitung

Schritt 1 Schritt 2
Anschlussplatte  mit Justierung

dem  Anschlussprofil erfolgt Gber den
verschrauben. Gewindebolzen.
Schritt 3 Schritt4

Die Kontermutter si- Eingebauter Zu-
chert die Justierein- stand

stellung und gegen
Bewegungen.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 24



N
“REHAU | LE<DE2EN

n 1.15. WU-ST-Anker

1. Ankerbefestigung in der Laibung

- fur alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

+ bietet hohe Lastabtragung bei grof3er Auskragung
- einfach justierbare Verklotzung

« maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprift

WU-ST-Anker mit Winkelanschluss

Flachanschluss (-F) Winkelanschluss (-W)

Artikelname [mm]

Material-Nr. Lénge x Materialstérke - Stiftldnge - Anschluss Menge
13457721001 WU-ST-250x2,5-65-F 25
13457731001 WU-ST-250x2,5-65-W 25
13457741001 WU-ST-300x3,0-110-F 25
13457751001 WU-ST-300x3,0-110-W 25
13457761001 WU-ST-350x3,0-155-F 25
13457771001 WU-ST-350x3,0-155-W 25
Lieferumfang pro Sttick: 1x U-Profil, x Justierelement, 1x Stiitzkonsole, 2x Schlossschraube M8x16, 2x Flanschmutter M8
25 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



ift-Rosenheim Priifnummer

Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 12-002151-PRO9,

12-002151-PR10

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

Artikel maximale Belastung / Auskragung A
0-80mm 90 mm 100 mm 1710 mm 120 mm 130 mm
WU-ST-250x2,5-65
331kg 252 kg* 192 kg* 147 kg* 104 kg* 78 kg*
1 140 mm 150 mm 160 mm 170 mm 180 mm
WU-ST-300x3,0-110
196 kg 164 kg* 140 kg* 122 kg* 110 kg*
180 mm 190 mm 200 mm 210 mm 220 mm 230 mm
WU-ST-350x3,0-155
132 kg 122 kg* 105 kg* 92 kg* 83 kg* 76 kg*

*Né&herungswert auf Basis von Prifberichten

Da die Stltze des WU-ST-Ankers nicht immer formschlissig anliegt, entstehen beim Aufsetzen des Fensters Lageveranderungen von bis zu 2,0 mm.
Deswegen sind die Lasten in der Fensterebene bei 5,0 mm Lageverdnderung angegeben.

Montageanleitung

ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene:

12-002151-PRO7

gepriifte Fugenbreite e

2

maximale Belastung

42 mm

68 kg

Schritt 1

Das U-Profil zum Mauerwerk befestigen. Die Stiitze wird lediglich ans
Mauerwerk geschoben und mit zwei Schlossschrauben am U-Profil
verschraubt. Durch die Stiitze entsteht ein Zug auf das U-Profil. Bei
der Befestigung am Hochlochstein muss deswegen zusétzlich eine
Winkelschiene zur Aufnahme der Krafte eingesetzt werden.

Schritt 2

Das Fenster auf das Justierelement stellen,

seitlich verteilen

und den Winkelanschluss mit dem Fensterbankanschlussprofil
verschrauben. Das Fenster in der Hohe und Tiefe nachjustieren und
das Justierelement im Langloch fest verschrauben.

? Fir eine reibungslose Montage empfehlen wir eine Fugenbreite von 15 - 30 mm.

=

Zugehérige Produkte

V-Lochschiene
Seite 27

Knelsen GmbH © 2021

Seite 29

Winkelschiene

28.01.2022

26



N
© REHAU KQE';%EH 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.16. V-Lochschiene

D O O 0 00 00 0 00 0 O 0 o

« fir die sichere Befestigung am Hochlochziegel

+ ift-Rosenheim gepruft

Artikelname [mm]

Material-Nr. Linge Lange Menge

13457781001 V-Lochschiene-160 160 mm 100

13457791001 V-Lochschiene-200 200 mm 100
Montageanleitung

Schritt 1 Schritt 2 Sonderfall

Mindestens 80 mm unter dem Anker eine @10,0 Die 7,5er Fenstermontageschrauben von Bei Fenster6ffnungen, deren Ausgleichssteine
mm Bohrung setzen. Dann die Lochschiene mit oben durch den Anker in die Lochschiene nicht mit dem Mauerwerk verbunden sind,
dem Hammer einbringen. schrauben und festziehen. durfen diese nicht mit Hebelkraften belastet
werden. Die Lochschiene wird in den Stein
darunter eingesetzt und mit einer langen 7,5er
zum Video Fenstermontageschraube verschraubt.

Zugehorige Produkte

Fenstermontageschrauben Bohrer
Seite 87 Seite 93

27 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021


http://www.youtube.com/watch?v=nP5LvRP-EsI

N
“REHAU | MEUESSEN

1.17. V-Statikrohr

« flr die sichere Befestigung am Hochlochziegel mit groRen Kammern

Artikelname [mm]

Material-Nr. Linge Lange Menge
13457801001 V-Statikrohr-200 200 mm 50

V-Statikrohr mit F-U-P FMW-50x160x2,5 am T8-MW-Ziegel

Zugehérige Produkte

Fenstermontageschrauben Bohrer
Seite 87 Seite 93

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 28




N
© REHAU KNELSEN 1. Ankerbefestigung in der Laibung

Entwicklung und Herstellung

n 1.18. Winkelschiene

+ sichere Befestigung des Ankers zum
Mauerwerk

+ flr die Absturzsicherung geprift
+ gleicht Kippmomente aus

+ ift-Rosenheim gepriift

W-Sch-140x115

. Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge 1x Linge 2 Menge
13457811001 W-Sch-140x115 50
13457821001 W-Sch-140x250 50

Lieferumfang pro Sttick: 1x Winkelschiene, 2x Bohrschraube @4,8x13

Montageanleitung

Fir die Ankerbefestigung wird die Winkelschiene mit
mindestens zwei Bohrschrauben an den Anker geschraubt
und mit zwei Dlbeln seitlich zum Mauerwerk befestigt.

Sonderfall

Bei Fensteroffnungen, deren Ausgleichsstein nicht mit
dem Mauerwerk verbunden sind, dirfen diese nicht mit
Hebelkraften belastet werden. Die grof3e Winkelschiene wird
eingesetzt, um die Befestigung am darunterliegenden Stein
vorzunehmen.

Sonderfall - W-Sch-140x250

29 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | MEUESSEN

1.19. Winkelschiene im Set fiir die Befestigung nach ETB-Richtlinien

« flr die Absturzsicherung bei Hochlochziegeln
gepruift

« mit 17,5er Stein geprift, auf alle breiteren
Hochlochziegel anwendbar

+ ift-Rosenheim gepruft

Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge 1x Lange 2 Menge

13457831001 W-Sch-140x30 - ETB 50
Lieferumfang pro Sttick: 1x Winkelschiene, 2x Bohrschraube @4,8x13, 2x Diibel 10x50, 2x Fenstermontageschraube @7,5x42-SK

Absturzsicherung

Fir mehr Informationen zur absturzsicheren Fensterbefestigung nach ETB-Richtlinien fordern
Sie unsere Broschire ,Absturzsicherung mit K-Universalankern” an oder besuchen Sie unsere
Webseite.

gepriift nach ETB-Richtlinie (ift-Rosenheim): 17-000719-PR03

Zugehdrige Produkte

Fenstermontageschrauben Diibel Bohrer
Seite 87 Seite 89 Seite 93

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 30


http://www.absturzsicherung.knelsen.de/

N
“REHAU | L<DE2EN

n 1.20. SL-Konsole - Schwerlastkonsole

1. Ankerbefestigung in der Laibung

fur alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

bietet hohe Lastabtragung bei groRer Auskragung

beiliegende Schutzplatte schiitzt das Mauerwerk und
verteilt Punktlast auf Flachenlast

maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

viele Kombinationsmaoglichkeiten mit anderen
K-Universalankern

L1 140 mm

Malie, siehe Tabelle

Material-Nr. Artikelname [mm] L [mm] L1 [mm] Menge
134578410071 SL-Konsole 220-80 220 80 25
13469081001 SL-Konsole 240-100 240 100 25
13457851001 SL-Konsole 265-125 265 125 25
13469091001 SL-Konsole 290-150 290 150 25
134578610071 SL-Konsole 315-175 315 175 25
13457871001 SL-Konsole 365-225 365 225 25
Lieferumfang pro Sttick: 1x SL-Konsole, 1x SL-Schutzplatte
ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten in der Fensterebene: 17-001190-PRO1
Auskragung A maximale Belastung
1 70 mm 435 kg
1710 mm 375kg
145 mm 342 kg
ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 18-000650-PRO1
Artikel- Artikelname gepriifte maximale
2 Nr. [mm] Fugenbreitee | Belastung
K-405112 VBW-35x50x2,5 14 mm 139 kg
31 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Montageanleitung n

K-lihversakinkas

Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3

Befestigungsposition markieren und frei- Schutzplatte einsetzen. Die Schutzplatte  SL-Konsole in die Ddmmung einsetzen und

schneiden. schiitzt weiche Steine und Abdichtungen vor  befestigen. Stege / Schutzplatte missen am
Beschéadigungen. Mauerwerk anliegen.

In Kombination mit VBW - Verbindungswinkel

Verbindungswinkel an die Konsole und das Anschlussprofil schrauben

In Kombination mit BAP-Justierelement In Kombination mit Justierelement

Problemlos justieren bei vorhandener Démmung Einfaches Justieren

Zugehdrige Produkte

V-Lochschiene VBW - Verbindungswinkel Justierelement BAP-Justierelement
Seite 27 Seite 9 Seite 53 Seite 54

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 32



N
“ REHAU KEE';‘;Q;EH 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.21. HST-SL-Konsole - Hebeschiebetiir-Schwerlastkonsole

« flr die Befestigung unten von bodentiefen
Elementen, insbesondere Hebeschiebetliren

+ einfache und schnelle Befestigung bei bereits
vorhandener Dammschicht

+ bietet hohe Lastabtragung
« sichere Fensterbefestigung zur Betonsohle

+ maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprift

Male, siehe Tabelle

Material-Nr. Artikelname [mm] L [mm] L1 [mm] L2 [mm] Menge
13457881001 HST-SL-Konsole 250-80 250 80 170 &
13457891001 HST-SL-Konsole 300-125 300 125 175 5
13457901001 HST-SL-Konsole 350-175 350 175 175 5
13457911001 HST-SL-Konsole 400-225 400 225 175 5

Lieferumfang pro Stiick: Tx HST-SL-Konsole, 1x HST-SL-Schutzplatte, 1x Verbindungswinkel-85x150x3,0, 2x Schwerlastdiibel @8x71

ift-Rosenheim Priifnummer
@ Geprtift auf Lasten in der Fensterebene: 17-001190-PROT, 18-003796-PR04
Auskragung A[mm] maximale Belastung
50 mm 622 kg
1 95 mm 622 kg
145 mm 55T1kg
195 mm 284 kg

33 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
~ REHAU

max. 700 mm max. 700 mm

max. 300 mm

T

T T [ T

Befestigungsabstéande; bewéhrte Male

Montageanleitung

Schritt 1
Befestigungsposition markieren und freischneiden.

Schritt 3

Konsole in DAmmschicht einsetzen. Die Stege mit der
Schutzplatte missen an der Betonsohle anliegen. Mit
dem ersten Schwerlastdiibel befestigen.

Zugehérige Produkte

Schritt 2
Schutzplatte einsetzen. Die Schutzplatte schiitzt weiche
Steine und Abdichtungen vor Beschéadigungen.

Schritt 4
Zweiten Schwerlastdibel setzen. Verbindungswinkel mit
Element und Konsole verschrauben.

HST-Justierelement
Seite 55

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022

34

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung



N
~REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

n 1.22. SL-Profil - Schwerlastprofil

1. Ankerbefestigung in der Laibung

+ bietet hohe Lastabtragung bei wenig Platzbedarf

+ maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprift

1@

SL-Profil und Hebeschiebetiir

Eigene Priifwerte
Auskragung A maximale Belastung
1 100 mm 67 kg
130 mm 44 kg
160 mm 30 kg
. Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge x Materialstarke Menge
13469071001  SL-U-Profil 300x3,0 25
- 13457921001  SL-U-Profil 350x3,0 25
SL-U-Profil 400x3,0
13457931001  SL-U-Profil 400x3,0 25
ift-Rosenheim Priifnummer
SL-Profil: Gepruft auf Lasten in der Fensterebene: 17-003399-PRO1
Auskragung A maximale Belastung
1 100 mm 135 kg
130 mm 88 kg
160 mm 60 kg
. Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge x Materialstirke Menge
13457941001  SL-Profil 300x3,0 25
13457951001  SL-Profil 350x3,0 25
SLProfil 400x3,0 13457961001  SL-Profil 400x3,0 25

Zugehérige Produkte

HST-Justierelement
Seite 55

35

@ (s s et

Bohrschrauben

Seite 90

28.01.2022

Schwerlastdiibel
Seite 89

VBW - Verbindungswinkel

Seite 9

Knelsen GmbH © 2021



1.23. BAP-Schwerlastkonsole

N
“REHAU | LEDESEN

+ flr eine sichere Befestigung unten von bodentiefen Elementen

- rechtwinklige Aussteifung des Balkonanschlussprofils

+ bietet hohe Lastabtragung

- einfache und schnelle Befestigung bei bereits vorhandener

Dammschicht

« maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprift

« geeignet flr die absturzsichere Fensterbefestigung

 geprift nach ETB-Richtlinie (ift-Rosenheim):
Prifnummer: 18-003796-PR0O5

1@

ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten in der Fensterebene: 17-001190-PRO1

BAP-SLK-300 S110x150 - Winkeltyp S

Material-  Artikelname [mm]
Nr. Lange U-Profil Winkeltyp WinkelmaRe A maximale Belastung Menge
13457971001  BAP-SLK-200 U110x125 70 mm 123 kg 25
13469021001  BAP-SLK-200 U110x150 70 mm 123 kg 25

L 13457981001  BAP-SLK-250 U110x150 90 mm 144 kg 25
13457991001  BAP-SLK-300 S110x150 710 mm 116 kg 25
13458001001 BAP-SLK-350 S120x200 110 mm 116 kg 25
Lieferumfang pro Stiick: 1x U-Profil, 1x Verbindungswinkel, 2x Bohrschraube @6,3x16, 2x Schwerlastdibel @8x71

Montageanleitung

bt
i

Schritt1

U-Profil mit einem Schwerlastdiibel an der

Betonsohle befestigen.

Schritt 2

Schritt 3

Element auf das U-Profil stellen und mit Der Winkel wird mit zwei Bohrschrauben mit

Montagekltzen ausrichten.

? Die Abdichtungfolie kann geklebt werden, bevor der Winkel dazugeschraubt wird.

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022

dem U-Profil verschraubt. Die Schrauben mis-
sen maglichst nah zum Balkonanschlussprofil
gesetzt werden, damit die maximale Last auf-
genommen werden kann. AnschlieRend werden
mit dem Schwerlastdiibel der Winkel und das
U-Profil zur Betonsohle befestigt.

36



N
“ REHAU KEE';%,E.H 1. Ankerbefestigung in der Laibung

n 1.24. BAP-SLW-Schwerlastwinkel

. flr die Befestigung von bodentiefen Elementen
+ bietet hohe Lastabtragung
+ sichere Fensterbefestigung zur Betonsohle

+ sichere Verklotzung, auch bei nicht armierten
Anschlussprofilen

BAP-SLW-140-95x180x2,5 BAP-SLW-140-95x180x2,5

Material-Nr.

Artikelname [mm]
Anschlussplatte - Lange 1x Ldnge 2 x Materialstarke Menge

13458011001

BAP-SLW-60-60x180x2,5 5

13458021001

BAP-SLW-100-95x180x2,5

13458031001

BAP-SLW-140-95x180x2,5

13458041001

BAP-SLW-180-150x200x2,5

13458051001

alo|lo| o

BAP-SLW-220-150x200x2,5

Lieferumfang pro Sttick: 1x Schwerlastwinkel , Ix BAP-Anschlussplatte, 2x Bohrschraube @4,8x13, nach Auslegung 1-2x Schlossschraube M8x16 &
1-2x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Die Anschlussplatte hat eine Aufstellkante und mehrere Bohrungen Den Schwerlastwinkel mit Schlossschrauben zur Anschlussplatte
flr eine sichere Befestigung, auch fiir nicht armierte Anschlussprofile. verschrauben und mit zwei Bohrschrauben fixieren. Winkel mit zwei

Schwerlastdlbeln zur Betohnsohle befestigen.

Zugehérige Produkte

et

Schwerlastdiibel
Seite 89

37

28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



1.25. Verbreiterungsstabilisator

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

+ Aussteifung fiir Verbreiterungsprofile oben

+ Befestigung als Verklotzungspunkt oder

Loslager moglich

Verbreiterungsstabilisator 300-350x3,0

Zwei Mal Verbreiterungsstabilisator 300-

350x3,0
. Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge - U-Profil Menge
13469031001 Verbreiterungsstabilisator 150-350x3,0 10
13469041001 Verbreiterungsstabilisator 200-350x3,0 10
13469051001 Verbreiterungsstabilisator 250-350x3,0 10
13469061001 Verbreiterungsstabilisator 300-350x3,0 10
Lieferumfang pro Sttick: 1x Statikrohr, 1x U-Profil, 2x Unterlegscheibe, 2x 6-kant Schraube
Montageanleitung

Vorbereitung

Verbreiterungsprofil mit 18,0 mm Bohrungen vorbohren.

Befestigung als Festlager Befestigung als Loslager

Schritt 1 Schritt 1

Knelsen GmbH © 2021

Fensterrahmen mit 6,0 mm
Bohrungen vorbohren.

Schritt 2

Fenstermontageschraube
durch den Fensterrahmen in
den Verbreiterungsstabilisator
schrauben.

28.01.2022

Fensterrahmen mit 8,0 mm
Bohrungen vorbohren.

Schritt 2

Fenstermontageschraube
durch den Fensterrahmen in
den Verbreiterungsstabilisator
schrauben.

38






N
“REHAU | LANELSEN

Ankerbefestigung
vor der Fassade

Die Befestigung findet vor der Fassade statt. Das Element soll sich
teilweise oder ganz in der Dammschicht befinden.

200 FEMWURPIOTIL oo 41
2.2, FMW-U-Profil mit Justierelement. ... 43
2.3, WS-MONtAGEKONSOLE, ... 45
2.4, SLW - SchwerlastwWinkel ... e 46
2.5, FMW it LOS A e 47
2.6. FMW-Loslager mit Justierelement. ... 48
2.7, IS0 -PLAte e 49
2.8.  Altbau EL-FenstermontageWinkel ... 50

Zertifizierungen-Legende

Rcz Widerstandsklasse RC2 gepriift Fir die Absturzsicherung geeignet




KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

N
~REHAU

2. Ankerbefestigung vor der Fassade

2.1. FMW-U-Profil

einfache und schnelle Montage von Fenstern in der
Dammschicht

 fir alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

« kurzer Schenkel zur Befestigung am Fensterrahmen,
langer Schenkel zur Befestigung am Mauerwerk

« Ausflhrung mit Zweistufenkantung fir mehr Freiraum bei
der Abdichtung

«  Widerstandsklasse RC2 geprift ab 2,5 mm Materialstérke

+ geeignet fUr die absturzsichere Fensterbefestigung

- maximale Belastung vom ift-Rosenheim geprtift

FMW-65x145x2,5

FMW-95x150x3,0 Zweistufenkantung

Artikelname [mm]

Material-Nr. Lange 1x Lénge 2 x Materialstérke Menge
13458061001 FMW-50x140x1,5 50
13458071001 FMW-65x125x1,5 50
13458081001 FMW-65x145x1,5 50
134580910071 FMW-65x145x2,5 50
13458101001 FMW-65x145x3,0 50
13458111001 FMW-65x170x2,5 50
13468951001 FMW-65x170x3,0 50
13458121001 FMW-75x135x2,5 50
13458131001 FMW-95x140x3,0 50
13458141001 FMW-150x160x3,0 50
13458151001 FMW-95x150x3,0 Zweistufenkantung 50
FMW-U-Profil im Set fiir die Befestigung nach ETB-Richtlinien
FMW-U-Profil 3 mm geprift nach ETB-Richtlinie: 177-000719-PR02, 18-000732-PR02
Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge 1x Linge 2 x Materialstirke - Schraube System Menge
13458161001 FMW-65x145x3,0-BS32 - ETB Alu, Kunststoff 50
(Set mit Bohrschrauben L=32 mm & Schwerlastdiibel)
13458171001 FMW-65x145x3,0-BS50 - ETB Alu, Kunststoff 50
(Set mit Bohrschrauben L=50 mm & Schwerlastdiibel)
13458181001 FMW-80x180x3,0 FMS-52 - ETB Holz 50

(Set mit Fenstermontageschrauben L=52 mm & Schwerlastdiibel)

Bei Interesse fiir andere Set-Inhalte, kontaktieren Sie uns.

4] 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



ift-Rosenheim Priifnummer

Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,

N
-« BEHH“ KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

12-002151-PR0O4, 14-002150-PR0O2,  17-001190-PRO1

L maximale Belastung / Auskragung A
Materialstérke
25 mm 35mm 40 mm 55 mm 57 mm 60 mm 87 mm 143 mm
1 1,5 mm 212 kg 110 kg* 45 kg 40 kg* 38 kg - - -
2,5mm min. 212 kg 170 kg 140 kg* 68 kg 60 kg* 50 kg* 34 kg -
3,0 mm min. 347 kg 347 kg 270 kg* 147 kg 143 kg* 139 kg 66 kg 16 kg
*Né&herungswert auf Basis von Priifberichten
ift-Rosenheim Priifnummer
@ Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 18-000650-PRO1
@ Materialstarke maximale Belastung
ﬁ 1.5 mm 59 kg
2
2,5 mm 91kg
3,0 mm 182 kg
gepriift nach ETB-Richtlinie (ift-Rosenheim):
FMW-U-Profil 3 mm: 17-000719-PR0O2, 18-000732-PR02
Fensterrahmen mit Verbreiterungsprofil: 18-000732-PRO1
Absturzsichere Fensterbefestigung mit FMW-U-Profil
Montageanleitung
Schritt 1 Schritt 2
Fenstermontagewinkel mit einer 7,5x42 mm Fenstermontage- Rahmen auf die untere Befestigung oder auf die

schraube durch das Langloch an den Fensterrahmen schrauben.

Schritt 3

Fenstermontagewinkel zum Mauerwerk befestigen.

Schritt 4

Fenstermontagezwingen stellen und in der Hohe ausrichten.

Die Feinjustierungin der Tiefe erfolgt Gber das Langloch. Um die Einstellung
zu sichern, wird die Schraube zum Fenster angezogen und mit zusatzlichen

Schrauben durch die Rundlécher gesichert.

Fiir Baustellen, bei denen der Fensterrahmen komplett in der Ddmmschicht montiert wird, empfehlen
? wir den Winkel mit der ,Zweistufenkantung”, da dieser mehr Freiraum bei der Abdichtung bietet.

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022

42



N
“REHAU | MEDERSEN

2.2. FMW-U-Profil mit Justierelement

2. Ankerbefestigung vor der Fassade

einfache und schnelle Montage von Fenstern in der
Dammschicht

mit Winkelanschluss geeignet fur die Befestigung unten

mit Flachanschluss geeignet fiir die Befestigung unten
und seitlich

fur alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

die Winkel sind dreidimensional justierbar,
um Bautoleranzen ausgleichen zu kdnnen

einfach justierbare Verklotzung

maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

FMW-65x145%x2,5-W60 - Justierelement mit Winkelanschluss

Artikelname [mm]
Material-Nr. Lange 1x Lange 2 x Materialstérke - Justierelement Anschluss Menge
134581910071 FMW-65x145x2,5-F60 Flachanschluss 50
13458201001 FMW-95x140x3,0-F60 Flachanschluss 50
13458211001 FMW-65x145x2,5-W60 Winkelanschluss 50
13458221001 FMW-95x140x3,0-W60 Winkelanschluss 50

Lieferumfang pro Stiick: 1x FMW-U-Profil , 1x Justierelement

43

28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



ift-Rosenheim Priifnummer

N
“REHAU | LEDESEN

Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6,  12-002151-PR0O4, 14-002150-PR0O2,  17-001190-PRO1

L maximale Belastung / Auskragung A
Materialstéirke
25 mm 35mm 40 mm 55 mm 57 mm 60 mm 87 mm 143 mm
1 1,5mm 212 kg 110 kg* 45 kg 40 kg* 38 kg - - -
2,5mm min. 212 kg 170 kg 140 kg* 68 kg 60 kg* 50 kg* 34 kg -
3,0 mm min. 347kg 347 kg 270 kg* 147 kg 143 kg* 139 kg 66 kg 16 kg

*Naherungswert auf Basis von Prifberichten

ift-Rosenheim Priifnummer

Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 12-002151-PR0O7

2

gepriifte Fugenbreite e maximale Belastung

36 mm 68 kg

Montageanleitung

Fensterbefestigung unten

Schritt1

Die Winkel am Mauerwerk befestigen.

Schritt 2

Fenster auf die Justierelemente stellen, seitlich verteilen und
den Flach- oder Winkelanschluss mit dem Fensterrahmen/
Fensterbankanschlussprofil verschrauben.

Schritt 3

Fenster Uber die Verschraubung im Langloch nachjustieren
und verschrauben.

Zugehérige Produkte

Fensterbefestigung seitlich

Schritt1

Das Justierelement am Fensterrahmen befestigen.

Schritt 2

Die erste Mutter bis zum Anschlag (Richtung Fenster)
schrauben. Den Winkel mit dem Langloch auf das
Justierelement legen und mit der zweiten Mutter sichern.

Schritt 3

Winkel mit mindestens zwei Dibeln zum Mauerwerk
befestigen. Die Fensterjustierung seitlich und in der Tiefe
erfolgt tber die Verschraubung im Langloch.

Fenstermontageschrauben
Seite 87

Knelsen GmbH © 2021

Diibel Bohrer
Seite 89 Seite 93

28.01.2022 44



N
< REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

2.3. WS-Montagekonsole

2. Ankerbefestigung vor der Fassade

einfache und schnelle Montage von Fenstern in der
Dammschicht

fur alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

einfach justierbare Verklotzung
mit Winkelanschluss geeignet fiir die Befestigung unten

mit Flachanschluss geeignet fir die Befestigung unten
und seitlich

die Konsole ist dreidimensional justierbar, um Bautole-
ranzen ausgleichen zu kénnen

maximale Belastung vom ift-Rosenheim gepriift

ift-Rosenheim Priifnummer
Geprift auf Lasten in der Fensterebene: 11-003442-PR0O6

WS-Konsole mit Flach- und Winkelanschluss

Material-  Artikelname [mm] )
Nr. Lange 1x Léange 2 - Justierelement Auskragung A maximale Belastung Menge
13458231001  WS-65x110-F60 55 mm 237 kg 50
1 113458241001  WS-65x110-W60 55 mm 237 kg 50
13458251001  WS-110x110-F60 105 mm 99 kg 50
13458261001  WS-110x110-W60 105 mm 99 kg 50
Lieferumfang pro Stiick: 1x WS-Montagekonsole, 1x Justierelement
1@) ift-Rosenheim Priifnummer
@ Geprift auf Lasten rechtwinklig zur Fensterebene: 12-002151-PRO7
gepriifte Fugenbreite e maximale Belastung
2
o 36 mm 68 kg
e|
Montageanleitung

45

Fensterbefestigung unten

Schritt 1
Die
befestigen.

Schritt 2

WS-Montagekonsolen

am  Mauerwerk

Fenster auf die Justierelemente stellen, seitlich
verteilen und den Flach- oder Winkelanschluss mit
dem Fensterrahmen / Fensterbankanschlussprofil

verschrauben.

Schritt 3

Fenster Uber die Verschraubung im Langloch nachjus-

tieren und fixieren.

Fensterbefestigung seitlich

Schritt1

Das Justierelement am Fensterrahmen befestigen.

Schritt 2

Die erste Mutter bis zum Anschlag (Richtung Fenster)
schrauben. Die WS-Montagekonsole mit dem Langloch
auf das Justierelement legen und mit der zweiten Mutter

sichern.

Schritt 3

WS-Fenstermontagekonsole mit mindestens vier Dibeln
zum Mauerwerk befestigen. Die Justierung seitlich und in
der Tiefe erfolgt Giber die Verschraubung im Langloch.

28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021




2.4.SLW - Schwerlastwinkel

N
~ REHAU

+ einfache und schnelle Montage von Fenstern in der
Dammschichtebene

+ hohe Lastabtragung

« fir alle Fenstersysteme geeignet
(Alu, Holz und Kunststoff)

«  Dammung ldsst sich nachtraglich einfach anbringen

1@

A

ift-Rosenheim Priifnummer
Gepriift auf Lasten in der Fensterebene: 17-001190-PRO1

£ od 3‘.1I,-$i..-:-l—-"'*" &

SLW-Befestigung unten am Anschlussprofil

SLW-60x180x2,5

Material-  Artikelname [mm]

Nr. Lange 1x Lange 2 x Materialstérke Auskragung A maximale Belastung Menge

13458271001  SLW-60x180x2,5 35 mm 213 kg 10

13458281001  SLW-95x180x2,5 70 mm 213 kg 10

13458301001  SLW-110x150x2,5 70 mm 213 kg 10

13469001001  SLW-110x250%2,5 70 mm 213 kg 10

1 13458291001  SLW-120x200x2,5 110 mm 172 kg 10

13458311001  SLW-150x200x2,5 1710 mm 172 kg 10

13469011001  SLW-150x250%2,5 110 mm 172 kg 10

13458321001  SLW-180x200x2,5 150 mm 30Tkg 10

13458331001  SLW-200x250x2,5 150 mm 301kg 10
200 mm 157 kg

13458341001  SLW-200x300x2,5 150 mm 30Tkg 10
200 mm 157 kg

Lieferumfang pro VE: 5x Linke, 5x Rechte

Montageanleitung - Ankerbefestigung vor der Fassade / Vorwandmontage

Schritt1

Schwerlastwinkel zum Mauerwerk befestigen. Das Fenster auf die

Schritt 2

Schwerlastwinkel stellen und mit Montageklétzen ausrichten.

Zugehérige Produkte

Den Schwerlastwinkel von unten zum Fenster befestigen.

Fenstermontageschrauben

Seite 87

Knelsen GmbH © 2021

Diibel
Seite 89

28.01.2022

Bohrer
Seite 93

Justierelement
Seite 53

46

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung



N
© B[HH“ KE,NMEI;%EH 2. Ankerbefestigung vor der Fassade

2.5. FMW mit Loslager

E . flr die Fensterbefestigung oben mit Verbreiterungen BINAARRpymane===

+ Loslager ermdglicht temperaturbedingte Ausdehnung des
Fensterrahmens nach oben

FMW mit Loslager 65x95x1,5

[ |
T
[
freitragend
; dimensioniert
) U
. Artikelname [mm]
Material-Nr. Lange 1x Lénge 2 x Materialstérke Menge
13458351001 FMW-LL 65x95x1,5 25
Lieferumfang pro Sttick: Ix FMW-U-Profil mit Hiilse, 1x Anschlusselement
Montageanleitung
Schritt 1 Schritt 2
Anschlusselement am Fensterrahmen befestigen. Winkel am Mauerwerk befestigen.
, Wir empfehlen fir die Ausdehnung nach oben einen Abstand von 5 - 25 mm zwischen Fenstermontagewinkel und Fensterrahmen.

[1] .Leitfaden zur Planung und Ausfiihrung der Montage von Fenstern und Haustlren fiir Neubau und Renovierung, Ausgabe Marz 2020,
von der Gltegemeinschaft Fenster, Fassaden und Haustiiren e.V, Seite 149

Zugehérige Produkte
Fenstermontageschrauben Diibel ' . Bohrer {:B;festigungs-
Seite 87 Seite 89 Seite 93 winkel Seite 84

47 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

2.6. FMW-Loslager mit Justierelement

. flr die Fensterbefestigung oben mit Verbreiterungen

+ Loslager ermdglicht temperaturbedingte Ausdehnung des
Fensterrahmens nach oben

+ indie Tiefe justierbar

FMW-LL 65x125x1,5-M8x70

freitragend
/ dimensioniert

. Ll
Artikelname [mm]
Material-Nr. Lénge 1x Ldnge 2 x Materialstérke - Justierelement Menge

13458361001 FMW-LL 65x125x1,5-M8x70 25

Lieferumfang pro Sttick: Ix FMW-U-Profil, 1x Gewindebolzen, 2x Flanschmutter M8, 1x Anschlusselement

Montageanleitung

Vorbereitung

Fensterverbreiterung mit 10,0 mm Bohrungen von oben aufbohren. Das Anschlusselement so befestigen, dass der Stift in die Bohrung
eintauchen kann.

Schritt 1 Schritt 2

Den Winkel mit dem Stift in das Anschlusselement einsetzen. Winkel mit mindestens zwei Befestigungspunkten zum Mauerwerk
befestigen. Die Justierung in der Tiefe erfolgt tiber die Verschraubung
im Langloch.

[1] .Leitfaden zur Planung und Ausfiihrung der Montage von Fenstern und Haustlren fiir Neubau und Renovierung, Ausgabe Marz 2020,
von der Gltegemeinschaft Fenster, Fassaden und Haustiren e.V, Seite 149

Zugehérige Produkte
Fenstermontageschrauben Diibel ' ‘ Bohrer {:B;festigungs-
Seite 87 Seite 89 Seite 93 winkel Seite 84

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 48



‘\
© BE“ H“ K !}',,E';%EH 2. Ankerbefestigung vor der Fassade

2.7. 1ISO-Platte

E - bietet eine thermische Trennung zum Mauerwerk

+ Klebestreifen zur einfachen Verbindung mit dem
Fenstermontagewinkel

T
ISO-Platte-160 mit FMW-75x135x2,5

Artikelname [mm]
Material-Nr. Linge

Menge
13458371001 ISO-Platte-135 50
13458381001 ISO-Platte-160 50
13458391001 ISO-Platte-180 50
13458401001 ISO-Platte-210 50
134584110071 ISO-Platte-260 50

Breite: 40 mm, Materialstarke: 3,0 mm

Montageanleitung

Schritt1

Gelbe Folie entfernen und ISO-Platte an den Die Kombination aus ISO-Platte und Kunst-
Winkel kleben. stoffdiibel bietet eine thermische Trennung.

Zugehdrige Produkte

Fenstermontageschrauben Diibel
Seite 87 Seite 89
49 28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

2.8. Altbau EL-Fenstermontagewinkel

« flr den Altbau entwickelt n

+ die Laibung bleibt unbeschadigt

« Anwendung auch im Neubau: Laibung = Sichtbeton

« direkte Verschraubung durch das Fenster in den Winkel ist
sofort eine Verklotzung

/

Fensterbefestigung unten

Artikelname [mm]
Material-Nr. Lange 1x Ladnge 2 x Materialstarke Menge

13458421001 Altbau EL-FMW-65x95x2,5 25
Lieferumfang pro Sttick: 1x Montageplatte, 1x EL-FMW 65x95x2,5, 1x Schlossschraube M8x16, 1x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Schritt 1 Schritt 2
Befestigungsposition markieren. Bei Bedarf die Anschlédge der Montageplatte entfernen. Den Winkel an der Montageplatte befestigen.
Die Montageplatte am Mauerwerk befestigen. Bei Bedarf Winkel vorher kiirzen.

Schritt 3

Fensterrahmen in die Offnung stellen, ausrichten und fixieren.

Schritt 4

Mit einem @6 mm Bohrer durch den Fensterrahmen in den Winkel bohren.
Danach mit einer 7,5er Fenstermontageschraube durch den Rahmen in den
Winkel schrauben.

zum Video

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 50


https://www.youtube.com/watch?v=bejhpSwHsAk




N
“REHAU | LANELSEN

Justierelemente

3.1 Justierelement 53

3.2, BAP-JUStIErelemMeNt e 54
3.3. HST-Justierelement 55

3.4.  WU-Justierelement 56

Gewinde maximale Belastung*
M8 500 kg
M12 1000 kg

*berechnete Werte



\
(4 HEHH“ KQEI,‘%EH 3. Justierelemente

3.1. Justierelement

+ viele Kombinationsmdglichkeiten mit
B K-Universalankern

- einfach justierbare Verklotzung

Justierelement Flach- und Winkelanschluss

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Anschluss - Stiftlange Anschluss Menge
13458431001 Justierelement-F40 Flachanschluss M8x40 50
13458441001 Justierelement-F60 Flachanschluss M8x60 50
13458451001 Justierelement-W40 Winkelanschluss M8x40 50
13458461001 Justierelement-W60 Winkelanschluss M8x60 50

Lieferumfang pro Stick: Tx Anschlusselement, 2x Flanschmutter M8

In Kombination mit FMW-U-Profil In Kombination mit Schwerlastwinkel In Kombination mit SL-Konsole

53 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

3.2. BAP-Justierelement

- fir alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und
Kunststoff)

- einfach justierbare Verklotzung

- kann mit EL-Anker, SL-Profil und SL-Konsole kom-
biniert werden

BAP-Justierelement-M8x60 BAP-Justierelement-M12x70
Artikelname [mm]
Material-Nr.  Gewinde x Stiftlinge Menge
13458471001 BAP-Justierelement-M8x40 50
13458481001 BAP-Justierelement-M8x60 50
13458491001 BAP-Justierelement-M12x70 50
Montageanleitung

Vorbereitung

Befestigungspositionen vorbohren.

BAP-Justierelement In Kombination mit dem EL-Anker In Kombination mit der SL-Konsole

= ==

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 54



N
(4 BEHH“ KEE';%EH 3. Justierelemente

3.3.HST-Justierelement

- einfach justierbare Verklotzung
n + Innen- und AuRenseite individuell justierbar

«  kann mit SL-Profil, HST-SL-Konsole und VBW -
Verbindungswinkel kombiniert werden

HST-Justierelement-M12x68
Artikelname [mm]

Material-Nr.  Gewinde x Stiftlinge Antrieb Menge
13468781001 HST-Justierelement-M12x68 SW 19 25
13468801001 HST-Justierelement-M12x108 SW19 25
13468791001 HST-Justierelement-M12x100-ISK SW19 25
ISK 6
Montageanleitung

Vorbereitung
Anschlussprofil mit 12,0 mm Bohrungen vorbohren. HST-Justierelement am Anschlussprofil befestigen und einschrauben.

max. 700 mm AR max. 700 mm

max. 300 mm

Befestigungsabstande; bewéhrte MalRe

In Kombination mit der HST-SL-Konsole

Zugehérige Produkte

«-IST—SL—Konsole SL-Profil
Seite 33 Seite 35

55 28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



3.4.WU-Justierelement

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

 flr alle Fenstersysteme geeignet (Alu, Holz und

Kunststoff)

- einfach justierbare Verklotzung
+ lasst sich von oben, unten und der Seite justieren

- mit K-Universalanker Winkeln kombinierbar

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Gewinde x Stiftlange - Anschluss justierbare Hohe Menge
13458501001 WU-Justierelement-M12x70-F 50 mm 25
Lieferumfang pro Sttick: 1x Gewindebolzen-M12x70-F (Flachanschluss M12x70), Tx Anschlussmutter M12x50, 1x 6-kant Mutter flach M12, 2x Unter-

legscheibe fiir 10,5, 2x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Justierung erfolgt Gber den Gewindebolzen. Die Kontermutter sichert die Justiereinstellung und gegen Bewegungen.

In Kombination mit FMW-65x145x3,0

In Kombination mit SLW-120x200x2,5

In Kombination mit SLW-120x200x2,5

£

N

Zugehérige Produkte

FMW-U-Profil
Seite 41

Knelsen GmbH © 2021

SLW - Schwerlastwinkel
Seite 46

28.01.2022

)

)

Ringratschenschliissel
Seite 92

Bohrschrauben
Seite 90

56






N
“REHAU | LANELSEN

Fensterbankhalter

Befestigung von Fensterbanken,
auch fir begehbare.

41.  Direkt-Fensterbankhalter (blindig & variabel)

4.2. T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter

4.3. T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter 62

4.4.

4.5.




N
“REHAU | LE<DE2EN

4. Fensterbankhalter

4.1. Direkt-Fensterbankhalter (biindig & variabel)

. direkte Befestigung am Fensterrahmen
+  keine Warmebriicken
n - stellt eine einheitliche Neigung sicher
+ bundig: Fensterbank mit Fensterrahmen aufRen biindig

« variabel: Fensterbank ist klirzer als Fensterrahmen

Montageanleitung

D-FBH biindig

D-FBH biindig

Durch die direkte Befestigung des Fensterbankhalters am
Fenster ist es unerheblich, wie weit dieses in der Ddmm-
schicht liegt. Das Fensterbankendstiick liegt direkt auf
dem Halter auf. Der Fensterbankhalter stellt eine einheit-
liche Neigung sicher. Durch Verschrauben oder Verkleben
der Fensterbankendstiicke mit dem Fensterbankhalter
werden auch Belastungen von unten (z.B. Windlast) auf-
gefangen.

D-FBH variabel

D-FBH variabel

Material-Nr. Artikelname [mm] Neigung Menge
13458511001 D-FBH biindig 5° 100
13458521001 D-FBH variabel 5° 100

Lieferumfang pro VE: 50 Linke & 50 Rechte

Befestigungsabstinde bei Alufensterbinken

fm|t

|

max. 1000 mm

max. 1000 mm

max. 1000 mm

Y

Befestigungsabsténde bei maximaler Ausladungstiefe von 240 mm

, Bis zu einer Lange von 1000 mm und einer Ausladungstiefe von 240 mm reicht es aus, rechts und links einen Fensterbankhalter zu setzen.

59

28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



N
SO CReHAy | e

Als Montagehilfe bei Steinfensterbédnken

D-FBH biindig D-FBH variabel

Befestigungsabstinde bei Steinfensterbanken

max. 400 mm max. 400 mm max. 400 mm

Befestigungsabsténde bei maximaler Ausladungstiefe von 240 mm; bewéhrte MaRe

Die vom Fensterbankhersteller angegebenen Befestigungsabsténde sind zu beachten.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 60



N
< REHAU

4.2.T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

4. Fensterbankhalter

+ Befestigung direkt am Mauerwerk

« mit thermischer Trennung

n « stellt eine einheitliche Neigung von 5° sicher

+ stufenlos justierbar

T-AFBH35 120-160

Material-Nr. Artikelname [mm] Dammung d [mm] h [mm] A[mm] Menge
13458541001 T-AFBH30 80-120 80 - 120 30 135-175 25
13458531001 T-AFBH35 80-120 80-120 35 135 -175 25
13458561001 T-AFBH30 120-160 120 - 160 30 175 - 215 25
13458551001 T-AFBH35 120-160 120 - 160 35 175-215 25
13458581001 T-AFBH30 160-200 160 - 200 30 215 - 260 25
13458571001 T-AFBH35160-200 160 - 200 35 215 -260 25

Lieferumfang pro Sttick: Ix FMW-U-Profil, 1x Halter, 1x Schlossschraube M8x16, 1x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Der Thermo-Alufensterbankhalter wird direkt zum Mauerwerk befestigt. Deswegen ist bei der Auswahl des Artikels die Dd&mmung

zu beachten.

? Der Direkt-Fensterbankhalter (Seite 62) kann als Montagehilfe eingesetzt werden, da er rechts und links eine sichere Auflage und
- einheitliche Neigung bietet.

Zugehérige Produkte

Fenstermontageschrauben
Seite 87

61

Diibel
Seite 89

28.01.2022

Bohrer
Seite 93

Knelsen GmbH © 2021



4.3.T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

N
~ REHAU

« Befestigung direkt am Mauerwerk

« mit thermischer Trennung

« stellt eine einheitliche Neigung von 5° sicher

+ stufenlos justierbar

T-SFBH 120-160

Material-Nr. Artikelname [mm] Dammung d [mm] A[mm] Menge
13468971001 T-SFBH 80-120 80-120 75-15 25
13468981001 T-SFBH 120-160 120 - 160 110 - 155 25
13468991001 T-SFBH 160-200 160 - 200 155 -195 25

Lieferumfang pro Sttick: 1x FMW-U-Profil, 1x Halter, 1x Schlossschraube M8x16, 1x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Bei der Montage muss der Thermo-Steinfensterbankhalter mit der Steinfensterbank verklebt werden. Der Thermo-Steinfensterbankhalter wird
direkt zum Mauerwerk befestigt. Deswegen ist bei der Auswahl des Artikels die Dammung zu beachten.

? Der Direkt-Fensterbankhalter (Seite 62) kann als Montagehilfe eingesetzt werden, da er rechts und links eine sichere Auflage und einheitliche
- Neigung bietet. Ein fir die Steinfensterbank geeigneter Kleber ist erforderlich.

Zugehérige Produkte

Fenstermontageschrauben
Seite 87

Knelsen GmbH © 2021

Diibel

Seite 89

28.01.2022

Bohrer
Seite 93

62



N
Q REHAU KNELSEN 4. Fensterbankhalter

Entwicklung und Herstellung

4.4.T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter begehbar

« Befestigung flir begehbare Alufensterbanke

« mit thermischer Trennung h

n -+ Befestigung direkt zum Fensterbankanschlussprofil

+ stufenlos justierbar

« Verschnittstiicke kénnen weiter verwendet werden

T-AFBH-begehbar 130-165

Material-Nr. Artikelname [mm] h [mm] Ausladung AL[mm] Menge
13458591001 T-AFBH34-begehbar 130-165 34 130 - 165 1
13458601001 T-AFBH34-begehbar 165-200 34 165 - 200 1
13458611001 T-AFBH34-begehbar 200-250 34 200 - 250 1
13458621001 T-AFBH34-begehbar 250-350 34 250 - 350 1

Lieferumfang pro Sttick: 1x Auflageprofil Lange 747 mm, 2x Schwerlastwinkel, 2x Schlossschraube M8x16, 2x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Der Thermo-Alufensterbankhalter begehbar wird direkt zum Fensterbankanschlussprofil befestigt.
Das Auflageprofil hat eine Lange von 747 mm und kann beliebig erweitert werden.

Stecksystem T-AFBH-begehbar 130-165
Zugehérige Produkte
V-Lochschiene Fenstermontageschrauben BAP-SLW-Schwerlastwinkel
Seite 27 Seite 87 Seite 37

63 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
~ REHAU

4.5.T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter begehbar

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

- Befestigung flr begehbare Steinfensterbanke

« mit thermischer Trennung

-+ Befestigung direkt zum Fensterbankanschlussprofil
+ stufenlos justierbar

« Verschnittstiicke kénnen weiter verwendet werden

AL

T-SFBH-begehbar 130-165

Material-Nr. Artikelname [mm] Ausladung AL [mm] A[mm] Menge
13458631001 T-SFBH-begehbar 130-165 130 - 165 75-105 1
13458641001 T-SFBH-begehbar 165-200 165 - 200 95 - 145 1

Lieferumfang pro Sttick: 1x Auflageprofil Lange 747 mm, 2x Schwerlastwinkel, 2x Schlossschraube M8x16, 2x Flanschmutter M8

Montageanleitung

Der Thermo-Steinfensterbankhalter begehbar wird direkt zum Fensterbankanschlussprofil befestigt.
Das Auflageprofil hat eine Ldnge von 747 mm und kann beliebig erweitert werden.

? Ein flr die Steinfensterbank geeigneter Kleber ist erforderlich.

Stecksystem T-SFBH-begehbar 130-165

Zugehérige Produkte

V-Lochschiene Fenstermontageschrauben BAP-SLW-Schwerlastwinkel
Seite 27 Seite 87 Seite 37
Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 64






N
“REHAU | LANELSEN

Befestigung im
Rollladenkasten s

Revision innen Rollladenkasten

51, RK-Fest-F - mit festem WInKel . ... 67
5.2, RK-Fest-K - mit klappbarem Winkel ... e 67
5.3.  RK-FeSt-U = UNIVEISAL. ... ..o 68
5.4, RK-Fest-KOM - KompaKt e 69
5.5, RK-Fest-SS - Stockschraube ... e 71
5.6. RK-Fest-RP - ReaktionSpatrone. ... ... /3
57. RK-Fest-DS - Direktschraube 75

Raffstoreanlagen und Revision aulen Rollladenkisten

5.8. RK-Fest-DS-RA - Direktschraube Revision auen.......... 77
59. RK-Fest-RA - Revisionskasten aulRen 79
Hebeschiebetiiren

510. RK-Fest-HST - Hebeschiebetlr 81



N
© BE“H“ KNELSEN 5. Befestigung im Rollladenkasten

Entwicklung und Herstellung

5.1. RK-Fest-F - mit festem Winkel

+ verbindet Fensterrahmen mit Rollladenkasten
+ thermisch getrennte Verschraubung

- Ubertragt Kréfte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) auf die Riickwand des Rollladenkastens

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458651001 RK-Fest-F 5
Montageanleitung

Der RK-Fest-F ermdglicht eine stufenlose und thermisch getrennte  trégt diese auf die Rlickwand des Rollladenkastens ab. Der Rollladen-
Befestigung zum fertig eingebauten Rollladenkasten. Er nimmt die  kasten muss mit Statikwinkeln zur Innenbetondecke oder zum Sturz
entstehenden Kréfte (Windlast, Fliigel 6ffnen und schliefen) auf und  befestigt werden.

5.2. RK-Fest-K - mit klappbarem Winkel

verbindet Fensterrahmen mit Rollladenkasten

« thermisch getrennte Verschraubung

+ Ubertragt Krafte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlielRen) auf die Rickwand des Rollladenkastens

+ klappbare RK-Befestigung erleichtert
Rollladenmontage und Reparaturarbeiten am
Rollladenpanzer

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458661001 RK-Fest-K 5
Montageanleitung

Der RK-Fest-K ermdglicht eine stufenlose und thermisch getrennte  Der Rollladenkasten muss mit Statikwinkeln zur Innenbetondecke
Befestigung zum fertig eingebauten Rollladenkasten. Er nimmt die  oder zum Sturz befestigt werden. Die klappbare RK-Befestigung
entstehenden Kréfte (Windlast, Fligel 6ffnen und schlieRen) auf und  erleichtert die Rollladenmontage und eventuelle Reparaturarbeiten am
tragt diese auf die Riickwand des Rollladenkastens ab. Rollladenpanzer.

67 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
SO CReHAy | e

5.3.RK-Fest-U - Universal

- Ubertragt Kréfte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) direkt auf die Innenbetondecke
oder den Sturz

- stufenlose Hohenanpassung von 195 bis
320 mm

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458671001 RK-Fest-U S

Zugehdrige Produkte

e ——

Bithalter
Seite 92

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 68



KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

N
~REHAU

5. Befestigung im Rollladenkasten

5.4.RK-Fest-KOM - Kompakt

- Ubertragt Kréfte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) direkt auf die Innenbetondecke oder
den Sturz

- stufenlose Anpassung
H + Fensterbefestigung nach

Widerstandsklasse RC2

G

=l AL (0 () 7. R [ O™

RK-Fest-KOM-230x165-M8x70

Artikelname [mm]

Material-Nr.  Max. Hhe x max. Tiefe - Gewinde x Stiftlange justierbare Hohe justierbare Tiefe Menge
13468881001 RK-Fest-KOM-215x95-M8x75 140 - 215 mm 80 -95mm 10
13468891001 RK-Fest-KOM-230x165-M8x70 150 - 226 mm 22 -80 mm 10
13468901001 RK-Fest-KOM-230x165-M8x90 150 - 230 mm 95 -165 mm 10
13468911001 RK-Fest-KOM-226x80-M8x80 150 - 230 mm 95 -165 mm 10
Zugehdrige Produkte

e ———

Bithalter

Seite 92

69

Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Montageanleitung

Vorbereitung
Den Fensterrahmen oben mit 8,0 mm Bohrungen vorbohren.

Schritt 1 Schritt 2
RK-Fest-KOM im  Rollladenkasten platzieren Die Hohe anpassen und zum Kasten fixieren. Die
und mit dem Fensterrahmen verschrauben. Die Verschraubungen im Langloch sichern.

Verschraubung mit der Kontermutter sichern.

Schritt 3 Schritt 4
Mit einem @6 Bohrer zwei Mal in den Sturz bohren. Zwei 7,5er Fenstermontageschrauben in den Sturz
schrauben.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 70



N
“REHAU | LE<DE2EN

5.5. RK-Fest-SS - Stockschraube

5. Befestigung im Rollladenkasten

- einfache Fensterbefestigung oben im
Rollladenkasten

+ Ubertragt Krafte (Windlast, Fligel 6ffnen und
H schlief3en) direkt auf den Sturzbalken

Freischneiden der Befestigungspositionen
durch Bohren

« fir alle Kastensysteme geeignet
+ mit thermischer Trennung

« flr die Befestigung am Holzsturz

RK-Fest-SS-16x350

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458681001 RK-Fest-SS-12x320 5
13458691001 RK-Fest-55-12x370 5
13458701001 RK-Fest-SS-16x350 5
13458711001 RK-Fest-55-16x410 5
13458721001 RK-Fest-SS-16x510 5

Zugehdrige Produkte

Bit-Innensechskant
Seite 91 i

71

Bohrer
Seite 93

28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



Montageanleitung

N
~ REHAU

KNELSEN

!
!
!
!
!
f

Schritt1

Bodenbrett 6ffnen und mit einem langen
Bohrer nach oben freibohren.

Schritt 2

Mit einem langen Bohrer in den Holzsturz boh-
ren. Das RK-Schraubelement bestehend aus
Stockschraube, Verbindungsmutter, Gewinde-
bolzen und Gewindebolzen mit Antrieb auf die
passende Ldnge zusammenschrauben.

Schritt 4

Freischneiden und Verbindungshiilse an das
RK-Schraubelement montieren. Das justier-
bare Verbindungselement dazuschrauben.

Knelsen GmbH © 2021

Schritt 3

Das RK-Schraubelement nach oben ein-
schrauben.

Schritt 5

Durch den Fensterrahmen bohren und
die  Aufnahmehilse des justierbaren
Verbindungselements Uber der Bohrung
platzieren.

28.01.2022

Schritt 6

Eine @75er Fenstermontageschraube durch
den Fensterrahmen in die Aufnahmehdlse
schrauben. Rausstehende Schraubenspit-
ze bei Bedarf kiirzen. Die Verschraubung bei
dem justierbaren Verbindungselement fest-
ziehen.

72

Entwicklung und Herstellung



N
© BEHH“ KEE';‘;Q;EH 5. Befestigung im Rollladenkasten

5.6. RK-Fest-RP - Reaktionspatrone

- einfache Fensterbefestigung oben im
Rollladenkasten

+ Ubertragt Krafte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) direkt auf die Innenbetondecke
oder den Sturz

+ Freischneiden der Befestigungspositionen
durch Bohren

« fir alle Kastensysteme geeignet

+ mit thermischer Trennung

+ Einklebung mit Reaktionspatrone

RK-Fest-RP-16x400

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge

13458731001 RK-Fest-RP-12x350 10

13458741001 RK-Fest-RP-12x400 10

13458751001 RK-Fest-RP-16x400 10

13458761001 RK-Fest-RP-16x460 10
Zugehdrige Produkte

Bit-Innensechskant
Seite 91 i

Bohrer
Seite 93

73 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



Montageanleitung

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

= IS WS WS WA VS WS WSS |

7
:
L3
¥
¥
o

Schritt 1

Bodenbrett 6ffnen und mit einem langen

Bohrer nach oben freibohren.

zum Video

Schritt 2

Mit einem langen Bohrer 125 mm in den Sturz
bohren. Das RK-Schraubelement bestehend
aus Gewindebolzen und Gewindebolzen
mit Antrieb auf die passende Lénge
zusammenschrauben.

Schritt4

Freischneiden und Verbindungshtilse an das
RK-Schraubelement montieren. Das justier-
bare Verbindungselement dazuschrauben.

Knelsen GmbH © 2021

Schritt 5

Durch den Fensterrahmen bohren und
die  Aufnahmehilse  des justierbaren
Verbindungselements Uber der Bohrung
platzieren.

28.01.2022

Schritt 3

Die  Reaktionspatrone mit dem RK-
Schraubelement nach oben durchschieben
und zerstoRen. Das RK-Schraubelement von
unten einschrauben, damit sich der Kleber
vermengt. Kleber ausharten lassen (siehe
beiliegende Angaben vom Hersteller).

Schritt 6

Eine @75er Fenstermontageschraube durch
den Fensterrahmen in die Aufnahmehiilse
schrauben. Rausstehende Schraubenspitze
bei Bedarf kiirzen. Die Verschraubung bei dem
justierbaren Verbindungselement festziehen.

74


http://www.youtube.com/watch?v=KEPJv9XU5g8

N
© BEHH“ KEE';%EH 5. Befestigung im Rollladenkasten

5.7. RK-Fest-DS - Direktschraube

« fir die einfache Fensterbefestigung oben im
Rollladenkasten

+ fir alle Kastensysteme geeignet

H + Freischneiden der Befestigungspositionen
durch Bohren

« kann vom Kastenhersteller vormontiert
werden

+ Ubertragt Krafte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) direkt auf die Innenbetondecke
oder den Sturz

+ mit thermischer Trennung

+ mit Fenstermontageschraube direkt zum
Sturz befestigt

RK-Fest-DS-300

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458771001 RK-Fest-DS-250 5
13458781001 RK-Fest-DS-300 5
Zugehdrige Produkte
Bit-TX Bithalter Bohrer
Seite 91 Seite 92 i Seite 93

75 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



Montageanleitung

N
~ REHAU

Schritt1

Bodenbrett 6ffnen und mit einem langen
Bohrer nach oben freibohren.

Schritt4

Eine @75er Fenstermontageschraube durch
den Fensterrahmen in die Aufnahmehdilse
schrauben. Rausstehende Schraubenspitze
bei Bedarf kiirzen. Die Verschraubung bei dem
justierbaren Verbindungselement festziehen.

Knelsen GmbH © 2021

r
'H
Schritt 2

Freischneiden, und den RK-Fest-DS einset-
zen.

Schritt 5

Mit einem langen Bohrer durch das Rohr in
den Sturz bohren; mindestens 100 mm tief.

28.01.2022

Schritt 3

Durch den Fensterrahmen
die  Aufnahmehiilse  des
Verbindungselements
platzieren.

bohren und
justierbaren
Uber der Bohrung

Schritt 6

Die Fenstermontageschraube durch das Rohr
in den Sturz schrauben. Die Schraube muss
mindestens 50 mm im Sturz eingeschraubt
sein.

76

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung




N
< REHAU KNELSEN 5. Befestigung im Rollladenkasten

Entwicklung und Herstellung

5.8.RK-Fest-DS-RA - Direktschraube Revision aulen

. vom Kastenhersteller vormontiert

« fur die einfache Fensterbefestigung nach oben bei
Raffstoreanlagen und Revision aufien Rollladen-

H kasten
+ Freischneiden der Befestigungspositionen durch
Bohren

. Ubertragt Kréfte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) direkt auf die Innenbetondecke oder den
Sturz

« mit thermischer Trennung

- mit Fenstermontageschraube direkt befestigt .

Auslieferungszustand, Knelsen Vormontiert

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458791001 RK-Fest-DS-RA-25x280 5
Lieferumfang pro Sttick: 1x Rohr @25,0x280 + Montageplatte-35x125, 1x V-Statikrohr-200, 1x Rahmenschraube 11,5x180, 1x Madenschraube-M20x20

..|IHH-|-kummlmuurlp- -
CATS -
I

Fertig eingebaut Zwei Mal RK-Fest-DS-RA
Zugehdrige Produkte
_ De—— | ———
Bit-Innensechskant Bit-TX Bithalter
Seite 91 Seite 91 Seite 92

77 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Montageanleitung

A
Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3
Madenschraube, V-Statikrohr und 11,5er Mit einem @10er Bohrer mindestens 100 mm 11,5er Fenstermontageschraube in den Sturz
Fenstermontageschraube entfernen  (rot in den Sturz bohren. schrauben. Die Schraube muss mindestens 50
markiert)

mm im Sturz eingeschraubt sein.

Schritt4 Schritt 5 Schritt 6

V-Statikrohr mit der Einkerbung nach unten Durch den Fensterrahmen und das V-Sta- 7,.5er
einschieben. V-Statikrohr mit Madenschrau- tikrohr bohren.
be befestigen.

Fenstermontageschraube durch den
Fensterrahmen und das V-Statikrohr schrau-
ben.

zum Video

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 78



http://www.youtube.com/watch?v=iAxbtX89GCY

N
< BEH H“ KNELSEN 5. Befestigung im Rollladenkasten

Entwicklung und Herstellung

5.9. RK-Fest-RA - Revisionskasten auflen

 flr die Befestigung nach oben bei Raffstore-
anlagen und Revision aulien Rollladenkasten

- einfache und schnelle Montage, auch beim

H Nachristen
+ Freischneiden der Befestigungspositionen
durch Bohren

. Ubertragt Kréfte (Windlast, Fligel 6ffnen und
schlieRen) direkt auf die Innenbetondecke
oder den Sturz

RK-Fest-RA-16x400

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458801001 RK-Fest-RA-16x400 10
13458811001 RK-Fest-RA-16x460 10

Lieferumfang pro Sttick: 3-4x Gewindebolzen: 1x M16 mit Schaufel, 1x M16 mit Antrieb, 1-2x M16x100,
2-3x Verbindungsmutter M16x40, 1x V-Statikrohr @15x200, 2x Madenschraube M16x12, 1x 6-Kant SW22 M16x80, 1x Reaktionspatrone M16

Zwei Mal RK-Fest-RA-16x400

Zugehdrige Produkte

=r_ L ——
Bit-Innensechskant Bithalter Bohrer
Seite 91 Seite 92 i Seite 93

79 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Montageanleitung

=N
1

EVEJESEIEIBYWYmsY |

Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3 Schritt 4
Mit einem @26 Bohrer nach oben  Mit einem @18 Bohrer 125 mm Mit einem @16 Bohrer freibohren. Die Reaktionspatrone mit dem
freibohren. in den Sturz bohren. RK-Schraubelement nach oben

durchschieben und zerstoRen.
Das RK-Schraubelement von
unten einschrauben, damit sich
zum Video der Kleber vermengt. Kleber aus-
hérten lassen (siehe beiliegende
Angaben vom Hersteller).

Schritt5 Schritt 6

Sechskantmutter (M16x80) auf die passende Hohe dazuschrauben und mit erster Maden- Durch den Fensterrahmen und das V-Statik-
schraube kontern. V-Statikrohr mit Einkerbung nach unten einschieben und mit zweiter rohr bohren. Danach 7,5er Fenstermontage-
Madenschraube befestigen. schraube durch den Fensterrahmen und das

V-Statikrohr schrauben.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 80


http://www.youtube.com/watch?v=KEPJv9XU5g8

N
< BEHH“ KNELSEN 5. Befestigung im Rollladenkasten

Entwicklung und Herstellung

5.10. RK-Fest-HST - Hebeschiebetiir

- flr die Befestigung nach oben bei Hebeschie-

betliren mit Rollladenkasten
+ Freischneiden der Befestigungspositionen

H durch Bohren

+ einfache und schnelle Montage, auch beim

Nachristen

RK-Fest-HST-M10
RK-Fest-HST-M10

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13458821001 RK-Fest-HST-M6 5
13468921001 RK-Fest-HST-M8 5
13458831001 RK-Fest-HST-M10 5

RK-Fest-HST-Mé

140 - 400 SW3 SW5
a7 s
a
70 50 80 i
- B
RK-Fest-HST-M8
140 - 450 SW4  swe
i 5 N = \n /ﬁ
120 50 100 | ;‘\‘
a
RK-Fest-HST-M10
140 - 450 _ SW5  SWe
[ . b
N ‘ PAITANNN “HIDH S
120 50 100 @

81 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Montageanleitung

m __r
‘B ﬂ ¥

]
L

Schritt 1 Schritt 2 Schritt 3
Nach oben freibohren. Durch den Rahmen bis in den Sturz bohren. Gewindestangen auf die bendtigte Lange
Bohrungs-@ Sturz = @-Duibel Bohrungs-@ Rahmen = @-Hiilse zusammenstellen. Den Dulbel auf die

Stockschraube setzen und in die Bohrung
einfihren. Die Gewindestange von unten
einschrauben.

zum Video

Schritt4

Bohrung am Rahmen auf 45° senken. Hiilse auf die Gewindestange schrauben
und die gewlinschte Hohe einstellen.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 82


http://www.youtube.com/watch?v=KEPJv9XU5g8

N
< REHAU KNELSEN 6. Verschraubung von Fensterelementen

Verschraubung von Fensterelementen

6.1. KP-Halter - Kopplungsprofilhalter

. flr die einfache Befestigung von I
Kopplungsprofilen ‘

 flr alle Fenstersysteme geeignet

+ viele Kombinationsmaoglichkeiten mit
K-Universalankern |

« obere Befestigung als Loslager méglich

) RSN 1

KP-Halter mit WS-Konsole KP-Halter-100x270x2,5 + Befestigung

Artikelname [mm]
Material-Nr. Lange 1x Lange 2 x Materialstérke Menge
13458841001 KP-Halter-100x270x2,5 10
13458851001 KP-Halter-100x270x2,5 + Befestigung 10

Lieferumfang K-405052: 20x KP-Halter-100x270x2,5, 40x Flanschmutter M8, 40x Schlossschraube M8x16,
Befestigung unten: 5x WS-Konsole 65x110x2,0, Befestigung oben: 5x FMW 65x95x2,5

Montageanleitung

Der gekantete, lange Schenkel kann seitlich oder von vorne mit dem Kopplungsprofil verschraubt werden und ermdglicht somit eine nachtragliche
Befestigung des KP-Halters mit dem Kopplungsprofil.

83 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

6.2. BAP-Befestigungswinkel

« verstérkt die Verbindung von Fensterrahmen und
Anschlussprofil

BAP-Winkel 400x2,5

BAP-Winkel 200x2,0

Artikelname [mm]

Material-Nr. Linge x Materialstérke Menge
13458861001 BAP-Winkel 110x1,5 50
13458871001 BAP-Winkel 200x2,0 50
13458881001 BAP-Winkel 400x2,5 50

& [&]

® B

® o

é e

. ¢

%) £

Laut Leitfaden zur Montage missen Fenster Giberddmmt werden.

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 84






Zubehor

7.

7.2.
7.3.
7.4.
7.5.
7.6.
1.7.

7.8.
7.9.

7]0.

771,

712.
713.
714,
7.15.

Fenstermontageschrauben @7,5x42-302
Abdeckkappen.....
Fischer Dibel SX

Ankerbefestigung bei gedammter Laibung
Bit-Innensechskant

N
- REHAU |

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung



KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

7. Zubehor

N
< REHAU

7.1. Fenstermontageschrauben 97,5x42-302

SK = Senkkopf @ H: \

UULLLELLEERRRARAR

TX30
Artikelname [mm]

87

28.01.2022

Material-Nr.  Durchmesser x Lange Menge
13458891001 Fenstermontageschraube @7,5x42-SK 100
13458901001 Fenstermontageschraube @7,5x52-SK 100
134589110071 Fenstermontageschraube @7,5x62-SK 100
13458921001 Fenstermontageschraube @7,5x72-SK 100
13458931001 Fenstermontageschraube @7,5x82-SK 100
13458941001 Fenstermontageschraube @7,5x92-SK 100
13458951001 Fenstermontageschraube @7,5x102-SK 100
13458961001 Fenstermontageschraube @7,5x112-SK 100
13458971001 Fenstermontageschraube @7,5x122-SK 100
13458981001 Fenstermontageschraube @7,5x132-SK 100
134589910071 Fenstermontageschraube @7,5x152-SK 100
13459001001 Fenstermontageschraube @7,5x182-SK 100
13469141001 Fenstermontageschraube @7,5x202-SK 100
13469171001 Fenstermontageschraube @7,5x212-SK 100
13469191001 Fenstermontageschraube @7,5x252-SK 100
13469221001 Fenstermontageschraube @7,5x302-SK 100
LK = Linsenkopf (IS
TX30
Artikelname [mm]
Material-Nr.  Durchmesser x Linge Menge
Fenstermontageschraube @7,5x42-LK 100
13459011001 Fenstermontageschraube @7,5x72-LK 100
13459021001 Fenstermontageschraube @7,5x82-LK 100
134590310071 Fenstermontageschraube @7,5x92-LK 100
13459041001 Fenstermontageschraube @7,5x112-LK 100
13459051001 Fenstermontageschraube @7,5x132-LK 100
13459061001 Fenstermontageschraube @7,5x152-LK 100
13459071001 Fenstermontageschraube @7,5x182-LK 100
13469161001 Fenstermontageschraube @7,5x212-LK 100

Knelsen GmbH © 2021



2= ayinderiopt ©) [ DO

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

TX30
Artikelname [mm]
Material-Nr.  Durchmesser x Linge Menge
13459081001 Fenstermontageschraube @7,5x72-ZK 100
13459091001 Fenstermontageschraube @7,5x82-ZK 100
13459101001 Fenstermontageschraube @7,5x92-ZK 100
13459111001 Fenstermontageschraube @7,5x102-ZK 100
13459121001 Fenstermontageschraube @7,5x112-ZK 100
13459131001 Fenstermontageschraube @7,5x122-ZK 100
13459141001 Fenstermontageschraube @7,5x132-ZK 100
13459151001 Fenstermontageschraube @7,5x152-ZK 100
13459161001 Fenstermontageschraube @7,5x182-ZK 100
13469151001 Fenstermontageschraube @7,5x202-ZK 100
13469181001 Fenstermontageschraube @7,5x212-ZK 100
13469211001 Fenstermontageschraube @7,5x252-7K 100
13469231001 Fenstermontageschraube @7,5x302-ZK 100

7.2. Abdeckkappen

.

fur 7,5er Fenstermontageschraube mit Senkkopf

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13459201001  Abdeckkappe FMS-SK @7,5 weil} 100

+ flir 7.5er Fenstermontageschraube mit Zylinderkopf
Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13459211001 Abdeckkappe FMS-ZK @7,5 weifl’ 100

« flir @10,5 Bohrungen, Kunststofffenster (SFK-Anker)
Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13457361001  Abdeckkappe @10,5 weil} 50
13468811001  Abdeckkappe ©10,5 braun 50
13468821001  Abdeckkappe @10,5 grau 50
13457371001 Abdeckkappe @10,5 schwarz 50

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022

88



N
Q REHAU KNELSEN 7. Zubehér

Entwicklung und Herstellung

7.3. Fischer Diibel SX

+ Durchsteckdibel fir 7,5er Fenstermontage-
schraube geeignet

Artikelname [mm]

Material-Nr. Durchmesser x Lénge Menge
13459171001 fischer Diibel SX @10x50 100
134591810071 fischer Diibel SX @10x80 100

7.4. Schwerlastdiibel

+ fur die Befestigung zur Betonsohle

i | {oisiuintsf ‘.-l " -..cu:ur_uu-u::riiiilyu-.uﬂ;awl -

Artikelname [mm]
Material-Nr.  Durchmesser x Linge Menge

13459191001 Schwerlastdiibel @8x71 100

7.5. Dammstoffdiibel

+ fur die Befestigung von Dammzargen

- erspart Wartezeit beim Befestigen von

Dammzargen b
Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13468711001 Déammstoffdiibel 8x80 100
13468721001 Dammstoffdiibel 8x100 100
13468731001 Dammstoffdibel 8x120 100
13468741001 Dammstoffdibel 8x140 100
13468751001 Dammstoffdiibel 8x160 100
13468761001 Dammstoffdibel 8x180 100
13468771001 Dammstoffdiibel 8x200 100

89 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

7.6. Bohrschrauben nach DIN 7504

Artikelname [mm]
Material-Nr. Durchmesser x Linge

13459241001 Bohrschraube @4,8x13

13468871001  Bohrschraube @4,8x22 500
13459251001  Bohrschraube @4,8x32 500
13459261001  Bohrschraube @4,8x50 500
13459271001 Bohrschraube @4,8x70 500
13459281001  Bohrschraube @6,3x16 500
13469121001 Bohrschraube @6,3x22 500
13459291001  Bohrschraube @6,3x32 500
13459301001  Bohrschraube @6,3x50 500
13459311001 Bohrschraube @6,3x70 250

7.7. Schlossschrauben M8x16 nach DIN 603-4

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13459321001  Schlossschraube M8x16 100

el e

7.8. Flanschmuttern M8 nach DIN 6923

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13459331001  Flanschmutter M8 100

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 90



N
Q REHAU KNELSEN 7. Zubehor

Entwicklung und Herstellung

7.9. Ankerbefestigung bei gedimmter Laibung

«  Ankerbefestigung bei geddmmter Laibung

« flralle U-Profil Anker geeignet

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13459361001 GL-Stockschraube M8x100 100
13459371001 GL-Stockschraube M8x120 100
13459381001 GL-Stockschraube M8x140 100
13459391001 GL-Stockschraube M8x160 100

Lieferumfang pro Sttick: 2x Flanschmutter M8, 1x Diibel

7.10. Bit-Innensechskant

+ /4" Antrieb passend nach DIN ISO 1173 - C 6,3

« flr Innensechskant Verschraubung

Material-Nr. Artikelname [mm] SwW Menge
13468561001 Bit-Innensechskant SW8 8 mm 5

7.11. Bit-TX

+ /4" Antrieb passend nach DIN ISO 1173 - E 6,3

Wl

« flrInnen TX Schrauben

Material-Nr. Artikelname [mm] Gesamtlinge Menge
13468571001 Bit-TX30x152 152 mm 1

91 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



7.12. Bithalter

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

+ geeignet fUr Bits mit 1/4"-Auflensechskantantrieb

« geeignet fir Schrauber mit 1/4" Sechskant-Aufnahme

« magnetisch

+ Sprengring zur Sicherung des Bits

- fur Handbetatigung, Akkuschrauber und Bohrmaschinen

=——.

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13468661001 1/4" Bithalter 200mm - magnetisch, Sprengring 1
13468671001 1/4" Bithalter 250mm - magnetisch, Sprengring 1
13468681001 1/4" Bithalter 300mm - magnetisch, Sprengring 1

7.13. Ringratschenschliissel

+ zeitsparende Ratschenmechanik

« gerade Form

-

’

i

& OO _GEAR # as

Material-Nr. Artikelname [mm] Menge
13459341001 Ringratschenschlissel SW13 1
13459351001 Ringratschenschliissel SW17 1

|

FMS-Anker - Flachstahl wird justiert

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022

92



N
Q REHAU KNELSEN 7.14. Bohrer

Entwicklung und Herstellung

Bohrer
714. Zubehor - Bohrer

geeignet flr armierten
Beton

geeignet flir Hochlochziegel

geeignet fir Holz

HLZ - Hochloch-Gitterziegel-Bohrer

) )
t‘.-:'“.gg geeignet fir Kunststoff ﬂ) Bohren mit Schlag
—
(o )
geeignet fiir Metall Bohren ohne Schlag
—— /
@ geeignet fur Vollziegel

HLZ-FR - Frasbohrer

+  bis zu 200% mehr Halt des Diibels
+ bohren ohne Schlag

« maximale Drehzahl von 1.600 U/min

Flr eine moglichst lange Standzeit sollte beim Bohren der
£ Kontakt zu gemauerten Fugen und Glattstrich vermieden werden.

Die HLZ-Frase frast sich problemlos ohne Schlag in Hochloch- und Gitterziegel. Somit erhalt man eine saubere Bohrung und eine Steigerung der
Haltekréfte flir den Dibel von bis zu 200% gegentiber konventionellen Bohrern.

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtlinge Schaft Menge
13459401001 HLZ-FR-10,3x200-SDS 10,3 mm 200 mm SDS-plus 1
13459411001 HLZ-FR-6,3x263-SDS 6,3 mm 263 mm SDS-plus 1

93 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

HLZ-ZS - Zwei-Stufen-Bohrer

+ entwickelt, um die diinne Struktur moderner Energiespar-Ziegel nicht zu
beschéadigen

+ robuster Aufbau, Einschneidensystem

+ bohren ohne Schlag

? Mit geringem Druck arbeiten.

ﬁ

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtlinge Schaft Menge
13459421001 HLZ-ZS-10,2x280-BF 10,2 mm 280 mm Bohrfutter 1

HLZ-ST - Stangenbohrer

+ entwickelt, um die diinne Struktur moderner Energiespar-Ziegel nicht zu bescha-
digen

+  bohren ohne Schlag

? Mit geringem Druck arbeiten.

E

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtlange Schaft Menge
13459431001 HLZ-ST-5,0x400-BF 5mm 400 mm Bohrfutter 1
134685410071 HLZ-ST-5,8x400-BF 58 mm 400 mm Bohrfutter 1
13459581001 HLZ-ST-10,0x300-BF 10 mm 300 mm Bohrfutter 1

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 94



N
“REHAU | L<DE2EN

HSS-ST - Stangenbohrer

+ geeignet fur Verbreiterungsprofile (Kunststoff, Stahl und Aluminium)
« bohren ohne Schlag

+ prézise und bruchsicher

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtldnge Schaft Menge
13468551001 HSS-ST-5,9x500-BF 5,9 mm 500 mm Bohrfutter S

MZ - Mehrzweck-Bohrer

PO

MZ-SP - Spiral-Bohrer

« bohren ohne Schlag; verklirzte SDS-Aufnahme verhindert Schlagbohren

- entwickelt, um die diinne Struktur moderner Energiespar-Ziegel nicht zu
beschadigen

- universell einsetzbar: Vollziegel, Dachziegel, Holz, Kunststoff, Metall

, Bei Energiespar-Ziegeln mit geringem Druck arbeiten.
B

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtlinge Schaft Menge
13459591001 MZ-SP-6,0x310-SDS 6 mm 310 mm SDS-plus passend 1
13459601001 MZ-SP-8,0x200-BF 8 mm 200 mm Bohrfutter 1
13459611001 MZ-SP-8,0x210-SDS 8 mm 210 mm SDS-plus passend 1
13459621001 MZ-SP-8,0x260-SDS 8 mm 260 mm SDS-plus passend 1
13459631001 MZ-SP-8,0x400-BF 8 mm 400 mm Bohrfutter 1
13459641001 MZ-SP-10,0x260-SDS 10 mm 260 mm SDS-plus passend 1
13468531001 MZ-SP-14,0x400-BF 14 mm 400 mm Bohrfutter 1

95 28.01.2022

Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Schlangenbohrer

«  Holzbohrer

+ gut geeignet zum Freischneiden der Dammung im Rollladenkasten

+ punktgenaues Anbohren

- scharfe Schneiden

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtlinge Schaft Menge
13459651001 Schlangenbohrer-8,0x460-6kS 8 mm 460 mm 6-kant Schaft 1
13459661001 Schlangenbohrer-10,0x600-6kS 10 mm 600 mm 6-kant Schaft 1
134596710071 Schlangenbohrer-12,0x600-6kS 12 mm 600 mm 6-kant Schaft 1
13468701001 Schlangenbohrer-14,0x600-6kS 14 mm 600 mm 6-kant Schaft 1
134596810071 Schlangenbohrer-16,0x460-6kS 16 mm 460 mm 6-kant Schaft 1
13459691001 Schlangenbohrer-18,0x460-6kS 18 mm 460 mm 6-kant Schaft 1
13459701001 Schlangenbohrer-22,0x460-6kS 22 mm 460 mm 6-kant Schaft 1
13459711001 Schlangenbohrer-24,0x460-6kS 24 mm 460 mm 6-kant Schaft 1
13459721001 Schlangenbohrer-26,0x460-6kS 26 mm 460 mm 6-kant Schaft 1

Hammerbohrer ["'o‘l / Iﬂh
{—

+ bohren mit Schlag

« flr armierten Beton

« 4 \Vollhartmetallschneiden

Material-Nr. Artikelname [mm] Durchmesser (9) Gesamtlinge Schaft Menge
13459731001 FORCE-X-8,0x450-SDS 8 mm 450 mm SDS-plus 1
13459741001 FORCE-X-10,0x600-SDS 10 mm 600 mm SDS-plus 1
13459751001 FORCE-X-12,0x600-SDS 12 mm 600 mm SDS-plus 1
13459761001 FORCE-X-14,0x600-SDS 14 mm 600 mm SDS-plus 1
13459771001 FORCE-X-18,0x600-SDS 18 mm 600 mm SDS-plus 1

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 96



KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

N
< REHAU

Montagehilfen

Fenstermontagezwinge

7.15. Montagehilfen

Unterstltzung bei der Befestigung seitlich und unten
erleichtertes Abstellen und Ausrichten der Fenster

+  kein zweiter Monteur notwendig

bei Mauerwerken bis 50 cm einsetzbar

vielfache Anwendungsmoglichkeiten

austauschbare Einzelteile

Material-Nr. Artikelname [mm]

T I 7 b e o

13469111001 Fenstermontagezwinge

zum Video

Karabinerhaken fiir
leichtes Entfernen

genaues Ausrichten mit

Alle Einzelteile der Fenstermontagezwinge sind austauschbar.

Halteblgel sichert den

Skala Fensterrahmen

4
.

i

\
\

4
mmmmm pml
Seo

———
LR
——
L

o -
)
i

L

il

|

verstellbar fir verschiedene
Mauerwerke

Montageanleitung

Als Erstes werden die Zwingen an der Fenster6ffnung angebracht
und anschliefend der verstellbare Anschlagarm auf die gewiinschte
Auskragung eingestellt. Nun kann der Fensterrahmen auf die
Fenstermontagezwinge gestellt, an den Anschlagarm gelehnt und mit
den Haltebligeln gegen Umkippen gesichert werden.

97

28.01.2022

Dann wird der Fensterrahmen mit Klétzen, Keilen oder Montagekissen
ausgerichtet und fixiert. Nach der Befestigung des Fensterrahmens
wird die Fenstermontagezwinge wieder abgebaut. Dabei wird zuerst
der bewegliche Spannarm abgenommen. Der Rest wird dann nach
aufden weggezogen.

Knelsen GmbH © 2021


http://www.youtube.com/watch?v=HRRfJDtfcWU

Montagekissen

N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

« zum Fixieren und Ausrichten von
Fenstern und Tiren

+ zeitsparend

« flir Fugen von 2,0 bis 50,0 mm
+  bis 100 kg belastbar

+ verhindert Kratzer

-+ Langlebig und beliebig oft einsetzbar

Material-Nr. Artikelname [mm]

13468691001 Montagekissen 150x160

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022

98



\
(J BE“H“ K!}',E';%E“ 8. Produktverzeichnis

Material-Nr. Artikelname [mm] Seite Material-Nr. Artikelname [mm] Seite
13456641001 EL-150x1,5 U-Profil 7 13457241001 SFK-200x1,5-40 15
13456651001 EL-150x2,5 U-Profil 7 13457251001 SFK-200x1,5-60 15
13456661001 EL-200x1,5 U-Profil 7 13457261001 SFK-200x2,5-40 15
13456671001 EL-200x2,5 U-Profil 7 13457271001 SFK-200x2,5-60 15
13456681001 EL-250x1,5 U-Profil 7 13457281001 SFK-250x2,5-40 15
13456691001 EL-250x2,5 U-Profil 7 13457291001 SFK-250x2,5-60 15
13456701001 EL-250x3,0 U-Profil 7 13457301001 SFK-250x3,0-40 15
13456711001 EL-300x3,0 U-Profil 7 13457311001 SFK-250x3,0-60 15
13456721001 EL-350x3,0 U-Profil 7 13457321001 SFK-300x3,0-40 15
13456731001 VBW-35x50x2,5 Flachstahl 9 13457331001 SFK-300x3,0-60 15
13456741001 VBW-65x95x2,5 U-Profil 9 13457341001 SFK-350x3,0-40 15
13456751001 VBW-65x145x2,5 U-Profil 9 13457351001 SFK-350x3,0-60 15
13456761001 VBW-65x170x2,5 U-Profil 9 13457361001 Abdeckkappe @10,5 weil} 88
13456771001 VBW-95x140x3,0 U-Profil 9 13457371001 Abdeckkappe @10,5 schwarz 88
13456781001 VBW-110x125x3,0 U-Profil 9 13457381001 SFK-150x2,5-F-40 17
13456791001 VBW-110x150x3,0 U-Profil 9 13457391001 SFK-150x2,5-F-60 17
13456801001 EL-125x2,5 Flachstahl 10 13457401001 FMS-150x1,5-7,5x62 18
13456821001 EL-200x2,5 Flachstahl 10 13457411001 FMS-150x2,5-7,5x62 18
13456831001 EL-250x2,5 Flachstahl 10 13457421001 FMS-200x1,5-7,5x62 18
13456841001 EL-300x2,5 Flachstahl 10 13457431001 FMS-200x2,5-7,5x62 18
13456851001 FMW-30x100x2,5 gl 13457441001 FMS-250x2,5-7,5x62 18
13456861001 FMW-30x150x2,5 n 13457451001 FMS-300x3,0-7,5x62 18
13456871001 FMW-40x90x2,5 gl 13457461001 FMS-350x3,0-7,5x62 18
13456881001 FMW-50x100x2,5 n 13457471001 FMS-125x2,5-F-7,5x62 19
13456891001 FMW-50x150x2,5 gl 13457481001 FMS-150x2,5-F-7,5x62 19
13457021001 WU-150x1,5-60 13 13457491001 W-150x1,5-40-H10 12
13457031001 WU-200x1,5-60 13 13457501001 W-150x1,5-40-H14 12
13457041001 WU-200x2,5-60 13 13457511001 W-200x1,5-40-H10 12
13457051001 WU-250x2,5-60 13 13457521001 W-200x1,5-40-H14 12
13457061001 WU-300x3,0-60 13 13457531001 W-200x2,5-40-H10 12
13457071001 WU-350x3,0-60 13 13457541001 W-200x2,5-40-H14 12
13457081001 WM-150x1,5-40 13 13457551001 W-250x2,5-40-H10 12
13457091001 WM-150x1,5-60 13 13457561001 W-250x2,5-40-H14 12
13457101001 WM-200x1,5-40 13 13457571001 W-300x3,0-40-H10 12
13457111001 WM-200x1,5-60 13 13457581001 W-300x3,0-40-H14 12
13457121001 WM-200x2,5-40 13 13457591001 W-350x3,0-40-H10 48
13457131001 WM-200x2,5-60 13 13457601001 W-350x3,0-40-H14 48
13457141001 WM-250x2,5-40 13 13457611001 WU-Konsole-75-115x230x2,5-W 20
13457151001 WM-250x2,5-60 13 13457621001 WU-Konsole-110-150x220x3,0-W 20
13457161001 WM-300x3,0-40 13 13457631001 WU-Konsole-75-115x230x2,5-F 20
13457171001 WM-300x3,0-60 13 13457641001 WU-Konsole-110-150x220x3,0-F 20
13457181001 WM-350x3,0-40 13 13457651001 U-Stiitze 30x2,5 23
13457191001 WM-350x3,0-60 13 13457661001 U-Stiitze 50x2,5 23
13457201001 SFK-150x1,5-40 15 13457671001 U-Stlitze 70x2,5 23
13457211001 SFK-150x1,5-60 15 13457681001 U-Stlitze 90x2,5 23
13457221001 SFK-150x2,5-40 15 13457691001 U-Stiitze 110x2,5 23
13457231001 SFK-150x2,5-60 15 13457721001 WU-ST-250x2,5-65-F 25

99 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

Material-Nr. Artikelname [mm] Seite Material-Nr. Artikelname [mm] Seite
13457731001 WU-ST-250x2,5-65-W 25 13458201001 FMW-95x140x3,0-F60 43
13457741001 WU-ST-300x3,0-110-F 25 13458211001 FMW-65x145x2,5-W60 43
13457751001 WU-ST-300x3,0-110-W 25 13458221001 FMW-95x140x3,0-W60 43
13457761001 WU-ST-350x3,0-155-F 25 13458231001 WS-65x110-F60 45
13457771001 WU-ST-350x3,0-155-W 25 13458241001 WS-65x110-W60 45
13457781001 V-Lochschiene-160 27 13458251001 WS-110x110-F60 45
13457791001 V-Lochschiene-200 27 13458261001 WS-110x110-W60 45
13457801001 V-Statikrohr-200 28 13458271001 SLW-60x180x2,5 46
13457811001 W-Sch-140x115 29 13458281001 SLW-95x180x2,5 46
13457821001 W-Sch-140x250 29 13458291001 SLW-120x200x2,5 46
13457831001 W-Sch-140x30 - ETB 30 13458301001 SLW-110x150x2,5 46
13457841001 SL-Konsole 220-80 31 13458311001 SLW-150x200x2,5 46
13457851001 SL-Konsole 265-125 31 13458321001 SLW-180x200x2,5 46
13457861001 SL-Konsole 315-175 31 13458331001 SLW-200x250x2,5 46
13457871001 SL-Konsole 365-225 31 13458341001 SLW-200x300x2,5 46
13457881001 HST-SL-Konsole 250-80 33 13458351001 FMW-LL 65x95x1,5 47 n
13457891001 HST-SL-Konsole 300-125 33 13458361001 FMW-LL 65x125x1,5-M8x70 48
13457901001 HST-SL-Konsole 350-175 33 13458371001 ISO-Platte-135 49
13457911001 HST-SL-Konsole 400-225 33 13458381001 ISO-Platte-160 49
13457921001 SL-U-Profil 350x3,0 35 13458391001 ISO-Platte-180 49
13457931001 SL-U-Profil 400x3,0 35 13458401001 ISO-Platte-210 49
13457941001 SL-Profil 300x3,0 35 13458411001 ISO-Platte-260 49
13457951001 SL-Profil 350x3,0 35 13458421001 Altbau EL-FMW-65x95x2,5 50
13457961001 SL-Profil 400x3,0 35 13458431001 Justierelement-F40 53
13457971001 BAP-SLK-200 UT10x125 36 13458441001 Justierelement-F60 53
13457981001 BAP-SLK-250 U110x150 36 13458451001 Justierelement-W40 53
13457991001 BAP-SLK-300 S110x150 36 13458461001 Justierelement-W60 53
13458001001 BAP-SLK-350 $120x200 36 13458471001 BAP-Justierelement-M8x40 54
13458011001 BAP-SLW-60-60x180x2,5 37 13458481001 BAP-Justierelement-M8x60 54
13458021001 BAP-SLW-100-95x180x2,5 37 13458491001 BAP-Justierelement-M12x70 54
13458031001 BAP-SLW-140-95x180x2,5 37 13458501001 WU-Justierelement-M12x70-F 56
13458041001 BAP-SLW-180-150x200x2,5 37 13458511001 D-FBH biindig 59
13458051001 BAP-SLW-220-150x200x2,5 37 13458521001 D-FBH variabel 59
13458061001 FMW-50x140x1,5 41 13458531001 T-AFBH35 80-120 61
13458071001 FMW-65x125x1,5 41 13458541001 T-AFBH30 80-120 61
13458081001 FMW-65x145x1,5 41 13458551001 T-AFBH35 120-160 61
13458091001 FMW-65x145x2,5 41 13458561001 T-AFBH30 120-160 61
13458101001 FMW-65x145x3,0 41 13458571001 T-AFBH35160-200 61
13458111001 FMW-65x170x2,5 41 13458581001 T-AFBH30 160-200 61
13458121001 FMW-75x135x2,5 41 13458591001 T-AFBH34-begehbar 130-165 63
13458131001 FMW-95x140x3,0 41 13458601001 T-AFBH34-begehbar 165-200 63
13458141001 FMW-150x160x3,0 41 13458611001 T-AFBH34-begehbar 200-250 63
13458151001 FMW-95x150x3,0 Zweistufenkantung 41 13458621001 T-AFBH34-begehbar 250-350 63
13458161001 FMW-65x145x3,0-BS32 - ETB 41 13458631001 T-SFBH-begehbar 130-165 64
13458171001 FMW-65x145x3,0-BS50 - ETB 41 13458641001 T-SFBH-begehbar 165-200 64
13458181001 FMW-80x180x3,0 FMS-52 - ETB 41 13458651001 RK-Fest-F 67
13458191001 FMW-65x145x2,5-F60 43 13458661001 RK-Fest-K 67
Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 100



N
< REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

8. Produktverzeichnis

Material-Nr. Artikelname [mm] Seite Material-Nr. Artikelname [mm] Seite
13458671001 RK-Fest-U 68 13459141001 Fenstermontageschraube @7,5x132-ZK 88
13458681001 RK-Fest-SS-12x320 7 13459151001 Fenstermontageschraube @7,5x152-ZK 88
13458691001 RK-Fest-SS-12x370 71 13459161001 Fenstermontageschraube @7,5x182-ZK 88
13458701001 RK-Fest-SS-16x350 7 13459171001 fischer Diibel SX @10x50 89
13458711001 RK-Fest-SS-16x410 71 13459181001 fischer Diibel SX @10x80 89
13458721001 RK-Fest-SS-16x510 71 13459191001 Schwerlastdiibel @8x71 89
13458731001 RK-Fest-RP-12x350 73 13459201001 Abdeckkappe FMS-SK @7,5 weil 88
13458741001 RK-Fest-RP-12x400 73 13459211001 Abdeckkappe FMS-ZK @7,5 weil} 88
13458751001 RK-Fest-RP-16x400 73 13459241001 Bohrschraube @4,8x13 90
13458761001 RK-Fest-RP-16x460 73 13459251001 Bohrschraube @4,8x32 90
13458771001 RK-Fest-DS-250 75 13459261001 Bohrschraube @4,8x50 90
13458781001 RK-Fest-DS-300 75 13459271001 Bohrschraube @4,8x70 90
13458791001 RK-Fest-DS-RA-25x280 77 13459281001 Bohrschraube @6,3x16 90
13458801001 RK-Fest-RA-16x400 79 13459291001 Bohrschraube @6,3x32 90
13458811001 RK-Fest-RA-16x460 79 13459301001 Bohrschraube @6,3x50 90
13458821001 RK-Fest-HST-M6 81 13459311001 Bohrschraube @6,3x70 90
13458831001 RK-Fest-HST-M10 81 13459321001 Schlossschraube M8x16 90
13458841001 KP-Halter-100x270x2,5 83 13459331001 Flanschmutter M8 90
134588510071 KP-Halter-100x270x2,5 + Befestigung 83 13459341001 Ringratschenschliissel SW13 92
13458861001 BAP-Winkel 110x1,5 84 13459351001 Ringratschenschliissel SW17 92
13458871001 BAP-Winkel 200x2,0 84 13459361001 GL-Stockschraube M8x100 91
13458881001 BAP-Winkel 400x2,5 84 13459371001 GL-Stockschraube M8x120 91
13458891001 Fenstermontageschraube @7,5x42-SK 87 13459381001 GL-Stockschraube M8x140 91
13458901001 Fenstermontageschraube @7,5x52-SK 87 13459391001 GL-Stockschraube M8x160 91
13458911001 Fenstermontageschraube @7,5x62-SK 87 13459401001 HLZ-FR-10,3x200-SDS 93
13458921001 Fenstermontageschraube @7,5x72-SK 87 13459411001 HLZ-FR-6,3x263-SDS 93
13458931001 Fenstermontageschraube @7,5x82-SK 87 13459421001 HLZ-ZS-10,2x280-BF 94
13458941001 Fenstermontageschraube @7,5x92-SK 87 13459431001 HLZ-ST-5,0x400-BF 94
13458951001 Fenstermontageschraube @7,5x102-SK 87 13459581001 HLZ-ST-10,0x300-BF 94
13458961001 Fenstermontageschraube @7,5x112-SK 87 13459591001 MZ-SP-6,0x310-SDS 95
13458971001 Fenstermontageschraube @7,5x122-SK 87 13459601001 MZ-SP-8,0x200-BF 95
13458981001 Fenstermontageschraube @7,5x132-SK 87 13459611001 MZ-SP-8,0x210-SDS 95
13458991001 Fenstermontageschraube @7,5x152-SK 87 13459621001 MZ-SP-8,0x260-SDS 95
13459001001 Fenstermontageschraube @7,5x182-SK 87 13459631001 MZ-SP-8,0x400-BF 95
13459011001 Fenstermontageschraube @7,5x72-LK 87 13459641001 MZ-SP-10,0x260-SDS 95
13459021001 Fenstermontageschraube @7,5x82-LK 87 13459651001 Schlangenbohrer-8,0x460-6kS 96
13459031001 Fenstermontageschraube @7,5x92-LK 87 13459661001 Schlangenbohrer-10,0x600-6kS 96
13459041001 Fenstermontageschraube @7,5x112-LK 87 13459671001 Schlangenbohrer-12,0x600-6kS 96
13459051001 Fenstermontageschraube @7,5x132-LK 87 13459681001 Schlangenbohrer-16,0x460-6kS 96
13459061001 Fenstermontageschraube @7,5x152-LK 87 13459691001 Schlangenbohrer-18,0x460-6kS 96
13459071001 Fenstermontageschraube @7,5x182-LK 87 13459701001 Schlangenbohrer-22,0x460-6kS 96
13459081001 Fenstermontageschraube @7,5x72-ZK 88 13459711001 Schlangenbohrer-24,0x460-6kS 96
13459091001 Fenstermontageschraube @7,5x82-ZK 88 13459721001 Schlangenbohrer-26,0x460-6kS 96
13459101001 Fenstermontageschraube @7,5x92-ZK 88 13459731001 FORCE-X-8,0x450-SDS 96
13459111001 Fenstermontageschraube @7,5x102-ZK 88 13459741001 FORCE-X-10,0x600-SDS 96
13459121001 Fenstermontageschraube @7,5x112-ZK 88 13459751001 FORCE-X-12,0x600-SDS 96
13459131001 Fenstermontageschraube @7,5x122-ZK 88 13459761001 FORCE-X-14,0x600-SDS 96
101 28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
“REHAU | LEDESEN

Material-Nr. Artikelname [mm] Seite Material-Nr. Artikelname [mm] Seite
13459771001 FORCE-X-18,0x600-SDS 96 13468991001 T-SFBH 160-200 62
13468531001 MZ-SP-14,0x400-BF 95 13469001001 SLW-110x250x2,5 46
13468541001 HLZ-ST-5,8x400-BF 94 13469011001 SLW-150x250x2,5 46
13468551001 HSS-ST-5,9x500-BF 95 13469021001 BAP-SLK-200 U110x150 36
13468561001 Bit-Innensechskant SW8 91 13469031001 Verbreiterungsstabilisator 150-350x3,0 38
13468571001 Bit-TX30x152 91 13469041001 Verbreiterungsstabilisator 200-350x3,0 38
13468581001 WU-Stitze-U65x120x3,0-M12x85-135 24 13469051001 Verbreiterungsstabilisator 250-350x3,0 38
13468591001 WU-Stiitze-U95x140x3,0-M12x115-165 24 13469061001 Verbreiterungsstabilisator 300-350x3,0 38
13468601001 WU-Stiitze-S95x180-M12x115-165 24 13469071001 SL-U-Profil 300x3,0 35
13468611001 WU-Stiitze-S120x200-M12x140-190 24 13469081001 SL-Konsole 240-100 31
13468621001 WU-Stiitze-S150x200-M12x170-220 24 13469091001 SL-Konsole 290-150 31
13468631001 J-Stiitze-300x3,0-M12x80-115 21 13469111001 Fenstermontagezwinge 97
13468641001 J-Stiitze-300x3,0-M12x115-205 21 13469121001 Bohrschraube @6,3x22 90
13468651001 J-Stlitze-300x3,0-M12x160-270 21 13469141001 Fenstermontageschraube @7,5x202-SK 87
13468661001 1/4" Bithalter 200mm - magnetisch, Sprengring 92 13469151001 Fenstermontageschraube @7,5x202-ZK 88
13468671001 1/4" Bithalter 250mm - magnetisch, Sprengring 92 13469161001 Fenstermontageschraube @7,5x212-LK 87 n
13468681001 1/4" Bithalter 300mm - magnetisch, Sprengring 92 13469171001 Fenstermontageschraube @7,5x212-SK 87
13468691001 Montagekissen 150x160 98 13469181001 Fenstermontageschraube @7,5x212-ZK 88
13468701001 Schlangenbohrer-14,0x600-6kS 96 13469191001 Fenstermontageschraube @7,5x252-SK 87
13468711001 Dammstoffdiibel 8x80 89 13469211001 Fenstermontageschraube @7,5x252-ZK 88
13468721001 Dammestoffdiibel 8x100 89 13469221001 Fenstermontageschraube @7,5x302-SK 87
13468731001 Dammstoffdibel 8x120 89 13469231001 Fenstermontageschraube @7,5x302-ZK 88
13468731001 Dammstoffdiibel 8x140 89

13468751001 Démmstoffdiibel 8x160 89

13468761001 Déammstoffdiibel 8x180 89

13468771001 Dammstoffdiibel 8x200 89

13468781001 HST-Justierelement-M12x68 99

13468791001 HST-Justierelement-M12x100-ISK 55

13468801001 HST-Justierelement-M12x108 55

13468811001 Abdeckkappe @10,5 braun 88

13468821001 Abdeckkappe 10,5 grau 88

13468831001 SFK-125x2,5-F-40 17

13468841001 SFK-125x2,5-F-60 17

13468851001 FMS-125x2,5-F-7,5x42 19

13468861001 FMS-125x2,5-F-7,5x72 19

13468871001 Bohrschraube @4,8x22 90

13468881001 RK-Fest-KOM-215x95-M8x75 69

13468891001 RK-Fest-KOM-230x165-M8x70 69

13468901001 RK-Fest-KOM-230x165-M8x90 69

13468911001 RK-Fest-KOM-226x80-M8x80 69

13468921001 RK-Fest-HST-M8 81

13468931001 EL-150x2,5 Flachstahl 10

13468941001 EL-200x3,0 U-Profil 7

13468951001 FMW-65x170x3,0 41

13468961001 WU-150x2,5-60 13

13468971001 T-SFBH 80-120 62

13468981001 T-SFBH 120-160 62

Knelsen GmbH © 2021 28.01.2022 102



N
“REHAU | LE<DE2EN

Krafte in der Fensterebene (V) bzw. Fliigelebene (H)

Fligel geschlossen, Auflagekrafte: Fligel minimal geoffnet, Auflagekrafte:
B .__"““é““ Gy
H, b V, = > +G, +P
9 H  V,=V,= % y o D
h 2 2
H, -_‘J L\*\ b Gr,
1 L ] 1 'fm_h Hi=H,= —— | +P
G v. G pv
V V 1 2
1 2
Legende:
VH Auflagekréfte B, H, b h Elementbreite, Elementhdhe bzw. Fliigelbreite, Fligelhohe
P vertikale Nutzlast G

Eigengewicht, .. = Blendrahmen, . = Fliigel

Leitfaden zur Montage, Glitergemeinschaft Fenster, Fassaden und Haustliren e.V., Mérz 2020, Seite 133

28.01.2022 Knelsen GmbH © 2021



N
~ REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

Die vom Systemgeber angegebenen Befestigungspunkte und
Befestigungsabstidnde sind zu beachten

Befestigungsabstinde

A - A - A A - A - A -
E E
Q——‘ r—‘
w L
1
L
< . A
B .jm <
|
< ' §
I |
w 11}
E.] LE.
A A A A | A |

Abtragung der Krifte, die rechtwinklig zur Fensterebene wirken (Windlast) und

0 = Befestigungspunkte

A = Befestigungsabstand

bei Aluminiumfenstern max. 800 mm
bei Holzfenstern max. 800 mm

bei Kunststofffenstern max. 700 mm

E = Abstand von der Innenecke
Abstand von der Rahmeninnenecke
und bei Pfosten und Riegeln von der
Innenseite des Profils 100 bis 150 mm

= ]
Festverglasung
(Stltzklotze unter den
Verglasungsklétzen)

100 - 150

|

Hebe-Schiebetilr | |

ca. 30 cm
(bewahrtes Mafd)

Achtung: Statikanker sind wie Verklotzungen anzuordnen!

Abtragung der Kréfte in der Fensterebene (Eigen- und Verkehrslast)

13 {
7 - iy
e it
[
3 1/l
/ h, N h,
I'!Vl:: = S
Kippfenster - Drehkippfenster
(Stltzklotze unter den
Drehbéndern)
o o
n n
o A A T
o N E
gtl g
=i
211l 15
8 T[= ] —1 __8
Zweiflligeliges Fenster ohne festen Mittelpfosten
(Der Stitzklotz im Bereich des MittelstolRes darf die
Funktion des Fensters nicht beeintrachtigen.)
o
w0
o
=

100 - 150

L

Pfosten

100 - 150

Kopplung

100 - 150

e H
” So=my
[~ | |
Aulentdr
R
1
I
[ = Tragklotz

[ = Distanzklotz

Knelsen GmbH © 2021

28.01.2022



N
< REHAU

KNELSEN

Entwicklung und Herstellung

Die Unterlage ist urheberrechtlich geschiitzt. Die dadurch begriindeten Rechte,
insbesondere die der Ubersetzung, des Nachdruckes, der Entnahme von
Abbildungen, der Funksendungen, der Wiedergabe auf fotomechanischem oder
ghnlichem Wege und der Speicherung in Datenverarbeitungsanlagen, bleiben
vorbehalten.

REHAU VERKAUFSBUROS

https:/www.rehau.com/de-de/rehau-verkaufsbuero

Unsere anwendungsbezogene Beratung in Wort und Schrift beruht auf langjahrigen
Erfahrungen sowie standardisierten Annahmen und erfolgt nach bestem Wissen.
Der Einsatzzweck der REHAU Produkte ist abschlieRend in den technischen
Produktinformationen beschrieben. Die jeweils giiltige Fassung ist online unter
www.rehau.com/Tl einsehbar. Anwendung, Verwendung und Verarbeitung der
Produkte erfolgen auRerhalb unserer Kontrollmédglichkeiten und liegen daher
ausschlieBlich im Verantwortungsbereich des jeweiligen Anwenders/Verwenders/
Verarbeiters. Sollte dennoch eine Haftung in Frage kommen, richtet sich diese
ausschlieRlich nach unseren Lieferungs- und Zahlungsbedingungen, einsehbar
unter www.rehau.com/conditions, soweit nicht mit REHAU schriftlich etwas
anderes vereinbart wurde. Dies gilt auch fiir etwaige Gewahrleistungsanspriiche,
wobei sich die Gewahrleistung auf die gleichbleibende Qualitét unserer Produkte
entsprechend unserer Spezifikation bezieht. Technische Anderungen vorbehalten.

© REHAU Industries SE & Co. KG
Rheniumhaus
957111 Rehau

Technische Anderungen vorbehalten
02.2022


https://www.rehau.com/de-de/rehau-verkaufsbuero

	1. Ankerbefestigung in der Laibung
	1.1.	EL-Anker - U-Profil - die Einfache Lösung
	1.2.	VBW - Verbindungswinkel
	1.3.	EL-Anker - Flachstahl
	1.4.	FMW-Flachstahl - unten
	1.5.	W-Anker
	1.6.	WU-Anker und WM-Anker
	1.7.	SFK-Anker - U-Profil
	1.8.	SFK-Anker - Flachstahl
	1.9.	FMS-Anker - U-Profil
	1.10.	FMS-Anker - Flachstahl
	1.11.	WU-Konsole
	1.12.	J-Stütze - Justierstütze
	1.13.	U-Stütze
	1.14.	WU-Stütze
	1.15.	WU-ST-Anker
	1.16.	V-Lochschiene
	1.17.	V-Statikrohr
	1.18.	Winkelschiene
	1.19.	Winkelschiene im Set für die Befestigung nach ETB-Richtlinien
	1.20.	SL-Konsole - Schwerlastkonsole
	1.21.	HST-SL-Konsole - Hebeschiebetür-Schwerlastkonsole
	1.22.	SL-Profil - Schwerlastprofil
	1.23.	BAP-Schwerlastkonsole
	1.24.	BAP-SLW-Schwerlastwinkel
	1.25.	Verbreiterungsstabilisator

	2. Ankerbefestigung vor der Fassade
	2.1.	FMW-U-Profil
	2.2.	FMW-U-Profil mit Justierelement
	2.3.	WS-Montagekonsole
	2.4.	SLW - Schwerlastwinkel
	2.5.	FMW mit Loslager
	2.6.	FMW-Loslager mit Justierelement
	2.7.	ISO-Platte
	2.8.	Altbau EL-Fenstermontagewinkel

	3. Justierelemente
	3.1.	Justierelement
	3.2.	BAP-Justierelement
	3.3.	HST-Justierelement
	3.4.	WU-Justierelement

	4. Fensterbankhalter
	4.1.	Direkt-Fensterbankhalter (bündig & variabel)
	4.2.	T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter
	4.3.	T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter
	4.4.	T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter begehbar
	4.5.	T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter begehbar

	5. Befestigung im Rollladenkasten
	5.1.	RK-Fest-F - mit festem Winkel
	5.2.	RK-Fest-K - mit klappbarem Winkel
	5.3.	RK-Fest-U - Universal
	5.4.	RK-Fest-KOM - Kompakt
	5.5.	RK-Fest-SS - Stockschraube
	5.6.	RK-Fest-RP - Reaktionspatrone
	5.7.	RK-Fest-DS - Direktschraube
	5.8.	RK-Fest-DS-RA - Direktschraube Revision außen
	5.9.	RK-Fest-RA - Revisionskasten außen
	5.10.	RK-Fest-HST - Hebeschiebetür

	6. Verschraubung von Fensterelementen
	6.1.	KP-Halter - Kopplungsprofilhalter
	6.2.	BAP-Befestigungswinkel

	7. Zubehör
	7.1.	Fenstermontageschrauben Ø7,5x42-302
	7.2.	Abdeckkappen
	7.3.	Fischer Dübel SX
	7.4.	Schwerlastdübel
	7.5.	Dämmstoffdübel
	7.6.	Bohrschrauben nach DIN 7504
	7.7.	Schlossschrauben M8x16 nach DIN 603-4
	7.8.	Flanschmuttern M8 nach DIN 6923
	7.9.	Ankerbefestigung bei gedämmter Laibung
	7.10.	Bit-Innensechskant
	7.11.	Bit-TX
	7.12.	Bithalter
	7.13.	Ringratschenschlüssel
	7.14. Bohrer
	7.15. Montagehilfen

	8. Produktverzeichnis
	9. Formeln
	1.1.	EL-Anker - U-Profil - die Einfache Lösung
	1.2.	VBW - Verbindungswinkel
	1.3.	EL-Anker - Flachstahl
	1.4.	FMW-Flachstahl - unten
	1.5.	W-Anker
	1.6.	WU-Anker und WM-Anker
	1.7.	SFK-Anker - U-Profil
	1.8.	SFK-Anker - Flachstahl
	1.9.	FMS-Anker - U-Profil
	1.10.	FMS-Anker - Flachstahl
	1.11.	WU-Konsole
	1.12.	J-Stütze - Justierstütze
	1.13.	U-Stütze
	1.14.	WU-Stütze
	1.15.	WU-ST-Anker
	1.16.	V-Lochschiene
	1.17.	V-Statikrohr
	1.18.	Winkelschiene
	1.19.	Winkelschiene im Set für die Befestigung nach ETB-Richtlinien
	1.20.	SL-Konsole - Schwerlastkonsole
	1.21.	HST-SL-Konsole - Hebeschiebetür-Schwerlastkonsole
	1.22.	SL-Profil - Schwerlastprofil
	1.23.	BAP-Schwerlastkonsole
	1.24.	BAP-SLW-Schwerlastwinkel
	1.25.	Verbreiterungsstabilisator

	2.8.	Altbau EL-Fenstermontagewinkel
	2.7.	ISO-Platte
	2.6.	FMW-Loslager mit Justierelement
	2.5.	FMW mit Loslager
	2.4.	SLW - Schwerlastwinkel
	2.3.	WS-Montagekonsole
	2.2.	FMW-U-Profil mit Justierelement
	2.1.	FMW-U-Profil
	3.4.	WU-Justierelement
	3.3.	HST-Justierelement
	3.2.	BAP-Justierelement
	3.1.	Justierelement
	4.5.	T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter begehbar
	4.4.	T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter begehbar
	4.3.	T-SFBH - Thermo-Steinfensterbankhalter
	4.2.	T-AFBH - Thermo-Alufensterbankhalter
	4.1.	Direkt-Fensterbankhalter (bündig & variabel)
	5.10.	RK-Fest-HST - Hebeschiebetür
	5.9.	RK-Fest-RA - Revisionskasten außen
	5.8.	RK-Fest-DS-RA - Direktschraube Revision außen
	5.7.	RK-Fest-DS - Direktschraube
	5.6.	RK-Fest-RP - Reaktionspatrone
	5.5.	RK-Fest-SS - Stockschraube
	5.4.	RK-Fest-KOM - Kompakt
	5.3.	RK-Fest-U - Universal
	5.2.	RK-Fest-K - mit klappbarem Winkel
	5.1.	RK-Fest-F - mit festem Winkel
	7.15.	Montagehilfen
	7.14.	Bohrer
	7.13.	Ringratschenschlüssel
	7.12.	Bithalter
	7.11.	Bit-TX
	7.10.	Bit-Innensechskant
	7.9.	Ankerbefestigung bei gedämmter Laibung
	7.8.	Flanschmuttern M8 nach DIN 6923
	7.7.	Schlossschrauben M8x16 nach DIN 603-4
	7.6.	Bohrschrauben nach DIN 7504
	7.5.	Dämmstoffdübel
	7.4.	Schwerlastdübel
	7.3.	Fischer Dübel SX
	7.2.	Abdeckkappen
	7.1.	Fenstermontageschrauben Ø7,5x42-302

